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Izglītība prātam ir tas pats, kas brīvība cilvēkam. /H.Risals./

Piektdien, 7. aprīlī:
• 	Kas uztrauc Gudenie-

ku iedzīvotājus.
• 	Ceļojumā pa Izraēlu.
• 	Pielikums Radošā 

Kuldīga.

Pirmās zemenes – pēc trim nedēļām
Laidu pagasta zemeņu audzēta-
vā Migldārzi aizvadīta saspringta, 
meklējumiem un atradumiem 
pilna ziema. Pēc trim nedēļām 
siltumnīcā ienāksies pirmās frigo 
(saldēto) stādu ogas.

Migldārzi ir lielākā sertificētā zemeņu stādaudzētava 
un otra lielākā ogu audzēšanas saimniecība Latvijā. Tur 
500 m2 siltumnīcā īpašnieks Ilmārs Gulbis sācis audzēt 
ogas arī nesezonā no frigo stādiem: „Mans tālejošais 
mērķis ir svaigas zemenes visu gadu, esam plānojuši sil-
tumnīcu platību palielināt līdz trim hektāriem. 2018. ga-                                                                                                        
da ziemā sāksim tirgot arī frigo stādus, jau tagad ir 
milzu interese. Cilvēki zvana, mēģina izlūgties tos kaut 
drusciņ ātrāk. Par mūsu pieredzi ieinteresējušies arī 
Pūres dārzkopības izmēģinājumu stacijas zinātnieki un 
Dārzkopības institūta speciālisti no Dobeles. Viņi drīz 
brauks ciemos. Pašas pirmās ogas celsim savā galdā, 
pēc tam arī tirgosim.” Saimnieks smej – cena nebūšot 
ne 20 un ne 25 eiro kilogramā.

Bet pirmā eksperimentālā ziema Migldārzos tiešām 
bijusi darba un pārdzīvojumu pilna. Sākotnējie plāni par 
Ziemassvētku ražu pagaisuši, kad vairāku agrotehnikas 
smalkumu dēļ stādi cietuši, tāpēc februārī dēstīti atkal 
no jauna. I.Gulbis pārliecināts, ka dārgie ārzemju mā-
cību semināri nedodot cerētos rezultātus. „Shēma tiek 
pastāstīta, piedāvāts pirkt stādmateriālu vai ko citu, bet 
pats nozīmīgākais, piemēram, agrotehnikas smalkumi, 
tiek paturēti noslēpumā. Turklāt katrā valstī ir atšķirīgs 
klimats.” Tāpēc laidenieks visaugstāk vērtē pats savu 
pieredzi, ierīkojot siltumnīcu. Piemēram, Ilmāra mam-
ma Agita veselu mēnesi no maisiem šuvusi tuneļus 
substrātam, kuros stādīt zemenes. Siltumnīcā mazās 
kastītēs sadīgušas zemeņu sēkliņas – tas ir sākums 
jauniem meklējumiem pēc labākām šķirnēm. Ilmārs 
ir neatlaidīgs un gatavs pierādīt, ka latviešu zemnieks 
ziemā var izaudzēt labākas ogas nekā, teiksim, spānis. 

Vija Zariņa
Aivara Vētrāja foto

Gatavos dekorus
7. aprīlī 15.00 Alsungas muzejā 

Lieldienu rotājumu meistarklasē 
ar Maretu Petroviču taps zaru 
ligzda, vainags, galda dekors glāzē 
un ar svečturi. Līdzi jāņem klūgas, 
zari, liela vīna glāze, stikla svečtu-
ris, pūpoli, sīpols ar zaļiem asniem 
utt. Pieteikties pa tālr. 26425015. 

Skate nodziedāta
Kuldīgas kori svētdien skatē 

Ventspilī visi ieguvuši 1. pakāpi: 
Rāte (A grupa, 43,67 punkti; 
diriģents Andis Groza), Ventava 
(B grupa, 40,78; Maruta Rozīte) 
un Kuldīgas novada sieviešu ko-
ris Gaisma (40,44; Jana Paipa). 
Kuldīgas novads uzteikts, ka ko-
lektīvu skaits pieaudzis no diviem 
līdz četriem (darbojas arī jauniešu 
koris Lai top!, ko vada J.Paipa).

Iztaujāt ministru
7. aprīlī 10.00 Kuldīgas Māk-

slas namā – lauksaimnieku diena. 
Piedalīsies zemkopības ministrs 
Jānis Dūklavs, LAD direktore 
Anna Vītola-Helviga, LLKIC 
valdes priekšsēdis Mārtiņš Ci-
mermanis, enerģētikas konsultants 
Dainis Treijs u.c.

Kas naktīs posta 
puķes?

Pagājušonedēļ Baznīcas ie-
las 3.  nama iedzīvotāji no rīta 
konstatējuši, ka puķu podā pie 
ieejas izpostīts Kuldīgas komunālo 
pakalpojumu tikko sastādītais. 
Pašvaldības policijas videokame-
ru ierakstā atklājās, ka nedarbu 
paveikusi cauna vai sesks. 

Siltumnīcā mazās kastītēs sadīgušas zemeņu sēkliņas – Laidu zemniekam Ilmāram Gulbim 
tas ir sākums jauniem meklējumiem pēc labākām šķirnēm.

7. aprīlī 12.00 Liepājas Uni-
versitātes aktu zālē notiks konfe-
rence Medijpratība no pirmajiem 
burtiem līdz viedierīcēm un TV 
pultīm: pedagogu, žurnālistu un 
vecāku loma tās stiprināšanā. 

Tajā savu redzējumu, kā sekmēt 
medijpratību, izteiks Bornmutas 
Universitātes profesors Džulians 
Makdugalls, Latvijas pētnieki 
Ģirts Jankovskis, Maija Jankov-

ska, Evija Maļkeviča, Laura Ar-
dava. Konference ir bez maksas, 
aicināti interesenti, jo sevišķi 
žurnālisti, bibliotekāri, skolotāji 
un citi izglītības sistēmas pārstāv-
ji, pašvaldību darbinieki utt. Tiks 
nodrošināta sinhronā tulkošana 
latviešu un angļu valodā. Konfe-
renci organizē Kultūras ministrija 
sadarbībā ar Liepājas Universitāti 
un Britu padomi. 

Pirmdien, 10. aprīlī, 10.00 
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūris-
ma tehnikumā (KTTT) notiks 
Latvijas Tirdzniecības un rūp-
niecības kameras kārtējā Kur-
zemes reģionālās padomes sēde.

Temats – pašvaldības un valsts 
iestāžu jaukšanās privātajā ēdinā-
šanas un naktsmītņu biznesā, tā-
dējādi kropļojot tirgu. Piedalīsies 
KTTT un Ventspils tehnikuma 

vadība. Tiks pārrunāta pakalpo-
jumu nodrošināšana un cenas 
noteikšana, audzēkņu iesaiste 
praktiskajā darbā utt. Vēl tiks 
pārrunātas mazā biznesa nodokļu 
sistēmas un likumu aktualitātes, 
e-veselība, slimības lapas utt. 
Sēdei pieteikties e-pastā: salvis.
roga@chamber.lv vai pa tālr. 
28663400.

Kā labāk privātajam biznesam Eksperti par medijpratību 

Vai satiki 
savu 
meistaru?

6. lpp.

Kas satrauc 
snēpelniekus?

5. lpp.

Mairi Briedi atbalstīja arī 
kuldīdznieki.

2. lpp.

Dzīres Kuldīgā – labākie Pilsētas 
svētki valstī.

3. lpp.
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Rasa Mekša, skolotāja: – Vīrs 
ir boksa fans, tādēļ arī es mazliet 
paskatījos Maira cīņu. Malacis! 
Mūsējam tas ir ļoti liels panākums. 
Vienreizēji! Man patīk interesēties 
par latviešu sportistu gaitām. Kād-
reiz skatījos, kā Artūrs Irbe hokeju 
spēlēja. Vienmēr priecājos, ja kādam 
izdodas gūt uzvaru.

Agris Zingbergs, restaurators: 
– Skatījos cīņas atkārtojumu. Man 
patika, ka Mairis Briedis uzvarēja 
diezgan pārliecinoši. Viņa trumpis 
bija psiholoģiskā noturība – neiz-
tērēja sevi emocijās. Mairis fizisko 
spēku palielināja ar psiholoģisko. 
Tas noder ne tikai boksā, bet arī 

jebkurā dzīves situācijā. Spēcīgāks ir tas, kurš māk 
saņemt sevi rokās.

Ivars Ermanis, strādā SIA Kul-
dīgas ūdens: – Cīņu neredzēju, bet 
par Maira uzvaru zinu. Sportistu 
panākumiem īpaši līdzi nesekoju, 
bet prieks dzirdēt, ka kādā sporta 
veidā savējiem izdevies uzvarēt. 
Priecājos arī par Latvijas skele-
tonistu Dukuru un arī bobslejistu 
panākumiem. 

„Kā ieslēdzu radio, tā tikai 
dzirdams: Kuldīga, Kuldīga, 
Kuldīga!” „Kas jums tur, Kul-
dīgā, notiek?” Pirmajā mirklī, 
šādas piezīmes un jautāju-
mus dzirdot, šķita, ka varbūt 
esmu ko palaidusi garām. 
Ka Kuldīgā tiešām bijis kāds 
liels notikums, kas izskanējis 
plašāk, jo teicēji bija cilvē-
ku kompānija no Rīgas un 
Jelgavas. Un tāpēc mana 
pirmā reakcija bija: „Kad tas 
bija?” „Visu laiku,” skanēja 

atbilde. Izrādās, Kuldīgas 
vārds tagad izskan daudzviet 
un bieži. 

Tā kā Kuldīgu jau sen 
nesaucu par savām mājām, 
bet sevi par kuldīdznieci 
gan, mani šie komentāri 
dara diezgan lepnu. Laikā, 
kad visi uzņēmumi un pat 
valsts iestādes sacenšas ar 
savām mārketinga stratē-
ģijām, Kuldīga ir izrāvusies 
uz citu mazo un, iespējams, 
pat lielo pilsētu fona. Visaug-
stākais nopelns, manuprāt, 
kuldīdzniekiem par to, ka viņi 

Mārīte Bērziņa-Reimane, 
klientu apkalpošanas speciāliste:       
– Cīņu skatījos. Tā bija naktī, tādēļ 
speciāli gaidīju, lai redzētu. Mala-
cis! Prieks, ka mums tāds sportists! 
Mēs esam maza valsts, bet daudz 
varam. Iepriekš par šo sportistu 
biju dzirdējusi, tādēļ gribēju re-

dzēt, kā viņš cīnās. Zinu, ka viņš strādā policijā. 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3893.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

viedokļi. komentāri2

labojums

Vai skatījāties Latvijas boksera Maira Brieža cīņu, kurā viņš 
ieguva Pasaules Boksa padomes pasaules čempiona titulu?

redzējums

„Varbūt jābeidz 
izdabāt visu „tusiņa” 
meklētāju vēlmēm 
un jāveido tādi 
svētki, kas tiešām 
svin Kuldīgu un tās 
unikalitāti.”

Par Kuldīgas zīmolu
izvēlējušies elegantāko pieeju. 
Viens ceļš ir reklamēt dažādus 
pasākumus savā pilsētā tikai 
tāpēc vien, ka tie tur notiek, 
bet otrs – darīt to vienotā 
stilā un atrast īpašus, tikai šo 
vietu raksturojošus akcentus. 
Pamazām Kuldīga piedāvā 
līdzās vecpilsētai baudīt laik-
metīgo mākslu, fotogrāfiju un 
ēdienu, reizēm papildinot to 
ar vienu otru augstas klases 
konferenci vai, piemēram, ne-
seno restorānu nedēļu. Līdzās 
tam ir arī daži būtiski notikumi 
Kuldīgas kalendārā, kas it kā 
mantoti no nedaudz agrākiem 
laikiem – lidojošo zivju diena 
un čellistu konkurss. Taču, kā 
angliski saka sena zīmolvedī-
bas paruna: „Own it!” „Padari 
to par savējo!” Arī šos pasāku-
mus, ja rūpīgi plāno un izliek 
pareizos akcentus, var iekļaut 
vienojošajā Kuldīgas tēlā, kā 
arī var iedvesmoties no tiem, 
meklējot jaunus pieturpunktus. 

Kuldīgas Pilsētas svētki 
atzīti par labākajiem Latvijā. 
Izskatās, ka tiem reklāmu 
vairs nevajag. Tas, ko gribē-
tos, ir pašus svētkus redzēt 
nedaudz citādus – tādus, lai 
arī tie iekļautos pārējā stāstā. 
Šķiet, ka ir pagājis laiks, kad 
Pilsētas svētki bija vienīgā 
tūristu atrakcija visa gada 
garumā, un arī citi pasākumi, 
vismaz kopā ņemot, var radīt 
par pilsētu pietiekami spēcīgu 
interesi. Iespējams, ka jābeidz 
izdabāt visu tusiņa meklētāju 
vēlmēm un jāveido tādi svētki, 
kas tiešām svin Kuldīgu un tās 
unikalitāti. Atlasīta program-
ma, īpaši viesmākslinieki, ori-
ģinālas programmas, Kuldīgas 
aurai atbilstošas darbnīcas –                         
varianti ir neskaitāmi. 

manuprāt

Sanda Ketlere, bezdarbniece: 
– Neesmu par tādu sportistu dzir-
dējusi. Televizoru neskatos, ziņas 
nelasu un neklausos. Mani tas viss 
neinteresē. 

Lana Puriņa, atpūšas: – Zinu 
tādu sportistu, bet to cīņu neredzēju. 
Sportā mūsējie ir malači! Reizēm 
skatos boksu, hokeju, motokrosu. 
Mani interesē arī volejbola mači, 
kuros Šmēdiņš spēlē.

Laura Bitiniece, 
tālr. 63350567; 
redakcija@
kurzemnieks.lv 

Jolanta Hercenberga, Aivara Vētrāja foto

mums zvana

„Omīt, mēs kavējam dārziņu!” „Tas tāpēc, mazmeitiņ, ka tavs 
tētiņš omītei šorīt laikā nepiezvanīja un nepamodināja.” Tas 
ir fragments no garāmejot noklausītas sarunas, stiepjot savu 
mazbērnu uz dārziņu. „Vai, bērniņ! Kā tā mammīte tevi šodien 
satuntuļojusi!” dūdo cita omīte. Prātā nozibsnī: „Ak, kungs, ko 
var gausties!” Tad nāk vēl kāda doma – šoreiz par sevi pašu. 
„Mazdēliņ, paprasi tētim! Viņš jau zina labāk...” Šādas it kā 
nevainīgas, bet attiecīgā intonācijā izteiktas frāzes sprūk pār 
lūpām pat tad, ja ģimenē nekāda konflikta nav. Vienmēr esmu 
sev solījusi, ka attiecībā uz mazbērniem nepieļaušu izteicienus 
tajā īpašajā, pamācošajā tonī, kāds savulaik varēja sarūgtināt 
mani, jauno mammu. Bet tagad kā omīte saprotu, ka tas nāk teju 
automātiski. Kopā ar raizēm par to, ka bērns pārkarsis/nosalis, 
par daudz saskrējies pa āru/nosēdējies iekšā, pārbarots/nepa-
barots. Un vispār: kad mēs augām... Atliek cerēt, ka mazbērns, 
kurš uzsūc katru pieaugušo emociju, uz teikto reaģēs veselīgi, 
saprotot, ka īstenībā jau ģimenē visi visus mīl. Tikai dažkārt tā 
gribas kaut nedaudz citus pamācīt...

Inguna Spuleniece, tālr. 63350565,
 inguna.spuleniece@kurzemnieks.lv

Ko sakām, kā izklausās

Kāda kuldīdzniece satraukusies par salauztām 
un bīstamām šūpolēm Pārventā, Ventas ielā.

„Tās ir galīgi salauztas, bet bērni tur ņemas. Kļūst 
aizvien siltāk, tuvojas Lieldienas – viņiem taču gri-
bas darboties,” lasītāja raizējas par bērnu drošību 
un uztraucas, ka Kuldīgas komunālie pakalpojumi 
neliekas ne zinis.

Kurzemnieks noskaidroja, ka rotaļu laukumu par 
privātu naudu un ar programmas LEADER atbalstu 
izveidojusi kuldīdzniece Dace Šēle. Viņa pastāstīja, 
ka par šūpoļu labošanu vienojusies ar tēvu un vīru – 
līdz Lieldienām tās būs kārtībā, tomēr darbs nav tik 
ātri padarāms, jo jāiegulda pašu nauda: „Jāpērk citi 
stiprinājumi, jāmetina. Pagājušajā ceturtdienā, kad 
domājām to darīt, bija sniegs, tādēļ atlikām uz vēlāku 
laiku. Pagājušogad šūpoles bija ielauztas, un, kamēr 
salabojām, apvilkām apkārt lentu, lai neviens nekāpj. 
Tagad tās salūzušas pavisam, tādēļ domājām, ka tajās 
neviens nekāps, un lentu nenovilkām.” 

D.Šēle nedomā, ka šūpoles kāds lauž tīšām, kaut 
pērn tā izskatījies. „Man šķiet, ka šoreiz tās salūzušas 
pašas. Ir jau prieks, kad kaut ko uztaisi, bet arī no 
pabēdām nekur nevar sprukt.”

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

„Vispirms vajag uzturēt kār-
tībā jau iesākto un uzbūvēto,” 
Kuldīgas novada domei pārmet 
kāds Kurzemnieka lasītājs. 

„Veckuldīgas pilskalnā krūmos 
uzbūvētas jaunas kāpnes ar pieeju 
Ventai. Bet kā pie tām nokļūt? 
Abās pusēs ir dubļi un aizauguši 
zāles lauki. Kāpēc izķērnāt naudu, 
ja taka nav izveidota?” viņš jautā.

Pašvaldības vides speciāliste 
Dace Jansone skaidro, ka pērnā 
gada nogalē vieta Veckuldīgas 
pilskalnā labiekārtota Latvijas 
Vides aizsardzības fonda projektā 
Antropogēnās slodzes samazinā-
šana, atjaunojot labiekārtojumu, 
un vērtīgo ainavu kopšana vērtīgo 
biotopu un ainavu aizsardzības 
dabas liegumā „Ventas ieleja”. 
Salaboti 45 m kāpņu, atpūtas 

vietā Vikingu laukums atjaunota 
ugunskura vieta, nolikts galds 
ar soliem un atkritumu tvertne. 
Pārējam naudas pietrūcis. Šopa-
vasar laukuma apsaimniekotājs 
Kuldīgas komunālie pakalpojumi 
uzliks laipas pāri mitrajai ieplakai 
starp kāpnēm un atpūtas laukumu, 
kā arī izcirtīs traucējošos krūmus.

Inguna Spuleniece

Līdz Lieldienām būs kārtībā

Kļūdas dēļ 3. aprīļa rakstā Narkotikas. Joprojām. Tepat līdzās ie-
viesusies neprecizitāte. Kuldīgas policijas iecirkņa jaunais priekšnieks 
kopš pagājušā gada beigām ir Normunds Aleckis. Autore Jolanta 
Hercenberga lūdz atvainot par kļūdu.

Šūpoles Pārventā līdz Lieldienām tiks salabotas. 
Pagaidām to uzlicēji lūdz nevienu apkārt neložņāt, 
lai nenodarītu sev pāri.

mums raksta
Varēs iziet sausām kājām
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No kārtības sargātāju ikdienas

27. marts. Ap desmitiem rītā 
no Centra vidusskolas ziņo, ka 
skolēni krūmos kaujas. Kad pie-
braucam, visi pamukuši. Patruļa 
pie Rimi uz ietves ierauga smago 
mašīnu – preču piegādātāji uzska-
ta, ka dzeltenā līnija uz tiem ne-
attiecas. Izskaidrojam, ka attiecas 
gan, sākam administratīvo lietu. 
Dzīvokļu speciālisti sauc palīgā 
uz Rātskunga ielu, kur jāizliek 
agresīva sieviete. Kad policija 
ierodas, agresija zūd. Pēcpusdie-
nā pie Ventas nepareizi novietota 
automašīna. Ap pusdeviņiem 
Valsts policija (VP), kas atrodas 
izbraukumā, lūdz doties uz Vidus 
ielu, kur ir ģimenes strīds: tēvs 
dēlam izsitis zobus un ciemiņam 
ar krāsns kruķi pārsitis galvu. 
Izsaucam mediķus, sagaidām VP. 
Vakarā pie veikala Maxima sēž 
vīrietis lielā reibumā – vedam 
uz iecirkni. 

28. marts. Ēdolē pārbaudām, 
vai tiek ievēroti mājputnu turē-
šanas noteikumi – tos nekonsta-
tējam. VP lūdz būt klāt Pārtikas 
un veterinārā dienesta pārbau-
dē Vārmē, kur aizdomas par 
dzīvnieku labturības noteikumu 
pārkāpumu. Apskatām mājputnu 
turēšanu Gudeniekos: pārkāpumi 
ir, izskaidrojam, kas jādara. Pēc 
pāris nedēļām brauksim vēlreiz. 
Pasta ielā privātīpašumā esot 
novietota automašīna. Tā kā tur 
nav zīmes, kas to aizliegtu, nav 
arī pārkāpuma. Video redzam, 
ka Sūru ielā auto atkal neatļautā 
vietā – protokols. Vakarā ziņo, 
ka Dīķu ielā koplietošanas telpās 
piedzēries vīrietis – viņš viesojas 
pie draudzenes. 

29. marts. Patruļa pārbauda 
mājputnu turēšanu Rendā. Pārkā-
pumu nav. Mums ziņo, ka Padurē 
konkrēta saimnieka suns staigā 
savā vaļā. Iesniegums jau sa-
ņemts, sākam lietvedību. Uz ceļa 
Kuldīga–Ventspils beigts kaķis, 
sazvanām dzīvnieku patversmi. 
Patruļa ierauga, ka auto novietots 

Liepājas ielas galā pie Pilsētas 
laukuma. Arī šī vieta patīk preču 
piegādātājiem, taču tur stāvēt 
nedrīkst. Adatu ielā taksometru 
stāvvietā nepiederošs auto. Video 
redzam, ka Baznīcas ielā auto ir 
invalīdu stāvvietā – protokols. 

30. marts. Privātpersonas 
ziņo, ka Pasta ielā auto neatļautā 
vietā. Ap pusdienlaiku Liepājas 
ielā automašīna traucē gājējiem, 
vēl viens ziņojums, ka pie muzeja 
neatļauti novietotas automašīnas. 
Tur mašīnas liek daudzi, bet Pils 
ielā stāvēt aizliegts abās pusēs. 

31. marts. Četros no rīta Kur-
mālē uz Basu ceļa guļ cilvēks. 
Atrodam pašā brauktuves vidū 
un atvedam līdz rītam izgulēties, 
bet par pakalpojumu nāksies 
samaksāt. Mums lūdz palīdzību 
pārvietot invalīdu ratiņkrēslā. 
Estrādes parkā vīrietis lieto alko-
holu – sods no 140 līdz 350 eiro, 
ja gada laikā pieķerts atkārtoti. 
Virkas ielā pa graustu skraida bēr-
ni, kuri nozūd, kad piebraucam. 
Video redzams, ka Baznīcas ielā 
invalīdu stāvvietā auto. Skuju 
ielā pēc remonta atstāti atkritu-
mi – sazvanām remontētāju, tas 
sola savākt. 

1. aprīlis. Pilsētā ļoti daudz 
cilvēku. Aizputes ielas alejā uz 
soliņa guļ piedzēries vīrietis, ve-
dam izgulēties. Ap pusdienlaiku 
Baznīcas ielā invalīdu stāvvietā 
atkal auto, vakarpusē Annas 
ielā kāds neapmierināts, ka tiek 
dauzīts viņa BMW. Īsti nav sa-
protams, kas notiek, bet ziņojam 
VP. Pelčos pieklīdis vilku šķirnes 
suns – ziņojam patversmei 

2. aprīlis. Četros naktī ziņo, ka 
Klondaikā pārāk skaļa mūzika. 
Dienā pie veikala Maxima vīri 
ar atvērtām alus pudelēm. Dodas 
prom, alu atstāj – tas neesot viņu. 
Ošu un Jelgavas ielas krustoju-
mā sēžot vīrietis. Nevar paiet, 
palīdzam doties mājās. VP lūdz 
palīdzēt aizturēt kādu personu, 
bet dzīvoklī tās nav. 

27. marts. Anonīma informā-
cija, ka Nīkrācē kādā saimniecībā 
brīvā vaļā tiek laistas vistas. 
Apstākļi tiek noskaidroti. Ap 
pusčetriem no rīta mums ziņo, 
ka Skrundā, jauniešu centrā, no-
strādājusi signalizācija. Bojājumi 
vai pretlikumīga iekļūšana nav 
konstatēta.

28. marts. Amatnieku ielā 
no ceļa nobraukusi automašīna, 
vadītājs noskaidrots. Šajā ielā 
nožogotā privātmājas teritorijā 
iemaldījušies vairāki meža zvēri, 
netiekot no sētas ārā. Pēc neilga 
laika buki tomēr atrod veidu, kā 
izkļūt.	

29. marts. Skrundā tiesas sank-
cionētas apskates laikā, palīdzot 
Valsts policijai (VP), likvidēta 
kārtējā nelegālā alkohola tirgo-
tava.

30. marts. Meklējam auto, kas 

nonācis policijas redzeslokā, jo 
brauc ar citas automašīnas nu-
mura zīmēm. Auto un iespējamo 
vadītāju noskaidrojām, ziņojam 
VP. Skrundā pamanām vīrieti, 
kurš sabiedriskā vietā atrodas 
manāmā reibumā un turpat nokār-
to dabiskās vajadzības – sākam 
administratīvo lietvedību.

Mutiski brīdinām vairākas 
personas par sēdēšanu uz galdiem 
tirgus laukumā.

31. marts. Saņemam sūdzību 
par diviem nepieskatītiem su-
ņiem, kuri skrien virsū garāmgā-
jējiem. Sūdzība par mazu suni, 
kas autoostā nepieskatīts skrien 
klāt cilvēkiem. Saimnieci atro-
dam – šoreiz mutvārdu aizrādī-
jums. Ziņo VP, ka kādā Skrundas 
privātīpašumā nozagts metāls. 
Apstākļi tiek noskaidroti.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Guļ ceļa vidū
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Dzintars 
Pakalns.

Nedienas ar suņiem un bukiem
Ziņo Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Alsundzniece Spodrīte Ventere, kurai kūku cepšana esot ierasta nodarbe, 
Suitu maizes svētkos piedāvā pašcepto gardumu.

Tādā gaisotnē piektdien Al-
sungas muzejā noritēja Suitu 
maizes svētki, kas pulcēja vai-
rāk nekā 20 vietējo kūku cepēju 
un gardēžu.

 „Pati kūkas necepu, tādēļ at-
nācu nogaršot un nopirkt,” saka 
Marta Lakša. Biruta Skujiņa šādā 
pasākumā piedaloties pirmo reizi 
un esot pārsteigta par bagātīgo 
piedāvājumu: „Brīnišķīgi, ka tik 
daudz vietējo cilvēku dalās ar 
zināšanām! Es cepu reti, bet šeit 
var gūt iedvesmu to darīt.” 

Katra saimniece stāstīja par 
savu izstrādājumu. Marita Ozo-
liņa sacīja, ka šoreiz atnestā kūka 
esot īpaša ar to, ka pildījuma 
krēms nav salds un trekns. Lai 
tādu pagatavotu, tiekot variēti 
mājas un veikala produkti. Ob-
ligāta sastāvdaļa esot ievārījums 
no ‘Antonovkas’ āboliem un 
dzērvenēm. Laila Puķīte stāstī-
ja, kā pirmo reizi studiju laikos 
cepusi medus kūku, un tādu arī 
atnesusi šodien: „Kopš tā laika 
cepu bieži. Esmu eksperimentē-
jusi, starp kārtām smērējot kaut 
ko citu, bet vienmēr atgriežos 
pie pirmās receptes: ar sviestiņu 
un kondensēto pienu.” Skaidrīte 
Nagliņa atnesusi kūku no parastā 
biskvīta, bet interesanti veidotu: 
„Neliku pa kārtām, bet satinu kā 

Suitos degustē kūkas
Smaržo kafija, raisās sarunas par kūku cepšanas tradīciju pirmsākumiem un pasaulē ie-
cienītākajām tortēm, līdz suiti vienojas, ka Alsungā būs pašiem savs kūku tops, un ķeras 
klāt dažnedažādu našķu nogaršošanai. 

Kā pastāstīja KKC direktore 
Inta Burnevica, šogad bija pie-
teikti divi pasākumi: nominācijā 
Labākais reģionālais pasākums –                                                                                   
Hercoga Jēkaba gadatirgus, bet ka-
tegorijā Labākie Pilsētas svētki –                                                                                                                        
Dzīres Kuldīgā 2016. „Mēs šo 
balvu uztveram kā visas pilsētas 
panākumu,” saka I.Burnevica. 
„Komandai, kas tos veido, pro-
tams, ir prieks par atzinību. 
Jebkurš pozitīvs novērtējums ir 
patīkams, vēl jo vairāk, ja tas ir 
profesionāļu viedoklis. Bet mēs 
sakām, ka tā jau ir vēsture, un 

koncentrējamies nākotnei – jau 
pusgadu strādājam pie nākama-
jiem svētkiem.”

Pasākumu gada balvu LaPPA 
pasniedz trešo gadu. Šoreiz tika 
izsludinātas 20 nominācijas, 
kurām varēja pieteikties jebkurš 
rīkotājs. Nozares profesionāļi 
katrā kategorijā izvirzīja trīs la-
bākos, kuri tika prezentēti žūrijai. 

Pirmoreiz ieviesta kategorija 
Labākie Pilsētas svētki. Kā no-
minantus žūrija bija izvirzījusi 
15. Carnikavas nēģu svētkus, 

rollbiskvītu, sagriezu gabaliņos 
un no tiem izveidoju apaļu formu. 
Tā ir vienos svētkos noskatīta 
ideja, kas man iepatikās.” 

Pasākumu ar skanīgām dzies-
mām bagātināja ciemos atbrauku-
šie Gudenieku suiti. Šāds maizes 
izstrādājumiem veltīts pasākums 
Alsungā tiek rīkots piekto gadu. 
Ideja radusies Dacei Martinovai 
un S.Nagliņai. Dace uzskata, ka 
tas ir labs veids, kā sanākt kopā 

viena darba darītājiem un bagāti-
nāt citam citu ar idejām: „Suitos 
ir atdzimusi maizes un sklandrau-
šu cepšanas tradīcija. Katru gadu 
palielinās mājražotāju pulciņš, 
kas piedāvā ēdienus. Receptes un 
pieredze katram atšķirīga.”

Nākamgad iecerēts dalīties 
pieredzē, kā cept plātsmaizes un 
pīrāgus. 

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Labākie Pilsētas svētki Latvijā
Kuldīgas 
kultūras 
centra (KKC) 
rīkotais 
pasākums 
Dzīres Kuldīgā 
2016 Latvijas 
pasākumu 
forumā 
saņēmis 
Latvijas 
Pasākumu 
producentu 
asociācijas 
(LaPPA) balvu 
nominācijā 
Labākie 
Pilsētas 
svētki. 

Kuldīgas kultūras centra direktore Inta Burnevica un vietnieks Andris Grīnvalds rāda valsts 
mēroga balvu Labākie Pilsētas svētki, kas pasniegta par pērnā gada Dzīrēm Kuldīgā.

Limbažu un Kuldīgas Pilsētas 
svētkus.

Pērn Dzīres Kuldīgā 2015 
ieguva nomināciju Labākais 
reģionālais pasākums, bet šogad 
tai izvirzītais Hercoga Jēkaba 
gadatirgus iekļuva trijniekā.

Forumā Jelgavā uz tikšanos 
ar citiem nozares speciālis-
tiem un balvas pasniegšanā bez 
I.Burnevicas no KKC piedalījās 
arī viņas vietnieks Andris Grīn-
valds un producente Ance Priede. 

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto
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Ukrainu draud 
izslēgt no Eirovīzijas 

Eirovīzijas dziesmu konkursa 
organizatori draudējuši Ukrainu 
izslēgt no turpmākās dalības, 
ja 9.–13.  maijā Kijevā netiks 
ielaista Krievijas pārstāve Jūlija 
Samoilova. Ukrainas Drošības 
dienests viņai aizliedzis trīs gadus 
iebraukt valstī, jo 27 gadus vecā 
dziedātāja pārkāpusi Ukrainas 
likumus, 2015. gadā koncertējot 
Krievijas okupētajā Krimā. Eiro-
pas Raidorganizāciju apvienības 
vadītāja Ingrīda Deltenre uzskata: 
ja Kijevas aizliegums netiks at-
celts, tam „būs ļoti liela negatīva 
ietekme uz Ukrainas kā mūsdie-
nīgas, demokrātiskas Eiropas 
nācijas starptautisko reputāciju”.

Alusdarītavu Čehijā 
nopērk japāņi 

Japānas uzņēmums Asahi ie-
gādājies Čehijas alusdarītavu Pil-
sner Urquell, samaksājot ap 7,3 
miljardus eiro par vairākiem alus 
zīmoliem no Čehijas, Slovākijas, 
Polijas, Ungārijas un Rumānijas, 
kuri agrāk piederēja firmai SAB 
Miller. Tradicionālā čehu alus 
kultūra tiks saudzēta un saglabāta, 
solīja Asahi Eiropas uzņēmumu 
vadītāji. 

Nedrīkst pieļaut 
Nordstream 2 

Gāzesvads Nordstream 2 
būtu spēcīgs ierocis Krievijas 
diplomātiskajā arsenālā, kādu Ei-
ropa nevar atļauties tai nodrošināt, 
pārliecināts Eiropas Parlamenta 
(EP) deputāts Krišjānis Kariņš. 
Šis projekts ir pretrunā ar Eiropas 
Enerģētikas savienības burtu un 
garu un ir Krievijas kontrolēts 
monopols. Reaģējot uz ziņu, 
ka Gazprom jau tuvākajā laikā 
sūtīs būvniecības pieteikumu 
Dānijas varas iestādēm, vairāki 
EP deputāti, tostarp K.Kariņš, 
nosūtījuši aicinājumu Eiropas Ko-
misijas (EK) priekšsēdim Žanam 
Klodam Junkeram un Eiropas 
Padomes priekšsēdim Donaldam 
Tuskam ātri un izlēmīgi rīkoties, 
lai projektu apturētu. 

Vācijas ceļu nodeva
Vācijas parlamenta augšpalāta 

Bundesrāts apstiprinājis pretru-
nīgi vērtēto ceļu nodevu sistēmu, 
kas diskriminētu ārvalstu autova-
dītājus. Šis likums pieņemts pēc 
kompromisa ar EK, kas draudēja 
vērsties pret Vāciju tiesā, ja 
nodevu sistēma netiktu padarīta 
godīgāka pret ārvalstniekiem. 
Likums paredz zemākas izmaksas 
īstermiņa caurlaidēm, kuras, visti-
camāk, izmantotu viesi. Cena des-
mit dienu caurlaidei tagad sākas ar 
2,5 eiro vairumam videi labvēlīgo 
automašīnu. Gada caurlaides cena 
būs 130 eiro Vācijas un ārvalstu 
automobiļiem, taču Vācijā reģis-
trētajiem šī nauda tiks atdota kā 
līdzvērtīgs atskaitījums no trans-
portlīdzekļu nodokļa. 

Atbalsts mazajām 
saimniecībām 

No 1. līdz 30. jūnijam Lauku 
atbalsta dienests (LAD) pie-
ņems projektus apakšpasāku-
mā Atbalsts uzņēmējdarbības 
uzsākšanai, attīstot mazās lauku 
saimniecības. 

Tā nolūks ir veicināt mazo 
saimniecību konkurētspēju, pa-
augstinot ražošanas produkti-
vitāti un efektivitāti, atbalstot 
kooperāciju un tirgus pieejamību. 
Vienu reizi varēs saņemt 15 000 
eiro ražošanas attīstībai. Projekta 
iesniegums, kas ietver darījum-
darbības plānu, jāsagatavo kopā ar 
nozares konsultantu. Apstiprināto 
pakalpojumu sniedzēju saraksts 
pieejams LAD mājaslapas sadaļā 
Atbalsta veidi – Projekti un in-
vestīcijas.

Otrās kārtas finansējums ir 
18,7 miljoni eiro. Informācija par 
finansējuma sadali reģionālajām 
pārvaldēm, kā arī iesnieguma 
veidlapa – LAD mājaslapā. 

Tajā ir vairākas gleznas ar dabas skatiem, bet 
vairumā vietējo – autores tuvinieku un citu alsundz-
niekiem zināmu cilvēku – portreti. Šī ir N.Štefaņukas 
pirmā personālizstāde. Lai to izveidotu, darbi lūgti to 
tagadējiem īpašniekiem, kam autore tos dāvinājusi. 

Muzejā šī ir pasākumu cikla Izcel savējo ceturtā 

izstāde. „Šajā ciklā rādām savus māksliniekus – ta-
lantīgos cilvēkus, kuri nodarbojas ar mākslu. Reizēm 
izrādās: pat kaimiņi un draugi pirms tam nav zinā-
juši, ka sen pazīstamajam cilvēkam ir kāds talants,” 
secina muzeja vadītāja Inga Bredovska.

Jolanta Hercenberga, Aivara Vētrāja foto

„Jauniešiem ir viedoklis – 
tas nozīmē, ka viņi interesējas, 
kādu pārtiku ēd, izlasa mar-
ķējumu,” tā projektā Garšīgie 
likumi par skrundenieku attiek-
smi sacīja Eiropas Parlamenta 
informācijas biroja (EPIB) 
pārstāve Jolanta Bogustova.

Skrundas vidusskolā projekta 
noslēgumā jaunieši diskutēja par 
pārtikas drošību un ietekmi uz 
veselību.

Straujas pārmaiņas
Kā norādīja EPIB pārstāve 

J.Bogustova, jautājumos par pār-
tikas drošību jāiesaista ne tikai 
nozares eksperti un uzņēmēji, bet 
arī lietotāji. Globalizācijas ietek-
mē industrija piedzīvo straujas 
pārmaiņas arī Latvijā – produktu 
sastāvā un marķējumā parādās ie-
priekš nepazīti nosaukumi. Svarī-
gi to zināt ikvienam, īpaši jaunajai 
paaudzei – nākotnes patērētājai. 
Skrundeniekiem J.Bogustova 
klāstīja, ko šajā saistībā paveicis 
Eiropas Parlaments, lai uzlabotu 
pārtikas drošību un mūsu katra 
dzīvi.

Jāiet un jāpēta
„Atklājām, ka Latvijā nemaz 

nav kārtīga informatīvā materiāla 
par šīm tēmām,” teica EPIB pār-
stāve. „Tāpat grūti bija vienoties 
par terminoloģiju. Konsultē-
damies staigājām pa daudzām 
institūcijām – no Zemkopības 
ministrijas uz Pārtikas un veteri-
nāro dienestu, pie zinātniekiem un 
citur, lai jaunieši saprastu, par ko 
mēs ar viņiem runāsim, kurš un 
par ko mūsu valstī atbild.”

Projektā iesaistījās ap 100 Lat-
vijas pamatskolu vecāko klašu 
un vidusskolas audzēkņu. Viņiem 
bija jāizlasa EPIB sagatavotie 
materiāli un jāizvēlas viena no 
trim tēmām: ģenētiski modificē-
tie organismi, jaunā pārtika vai 
alergēni. Jāiet uz veikaliem un 
ēdināšanas uzņēmumiem, jāpē-
ta piedāvāto produktu sastāvs, 

marķējumā jāatklāj sliktās vielas 
u.tml., beigās jāizstrādā sava 
recepte, kurā iekļauta gan droša, 
gan ne tik veselīga pārtika.

Ieklausās, jo tas ir 
stilīgi

Kā secina J.Bogustova: „Tas 
ir šo sarunu ieguvums – jaunieši 
daudz zina, arvien biežāk izvēlas 
mazāk kaitīgo pārtiku, nevis tikai 
domā, ka tā ir veselībai droša. 
Jaunākā paaudze ir informētāka 
tāpēc, ka vairāk dzīvo interneta 
vidē, sociālajos tīklos, kur par 
šīm tēmām daudz runā. Protams, 
pašiem jāizsver, kas labs, kas 
slikts, īpaši reklāmās. Gan jau 
arī mammas un omas padomu 
uzklausa, bet, lai ieinteresētu 
vēl vairāk, iesaistījām ekspertus, 
kā saka, stilīgus cilvēkus. Viņu 
teiktajā ieklausās vairāk – tas taču 
ir stilīgi!” 

Pavāra dzīvesveids
„Uztura vaktēšana ir dzīves-

veids – ar šādu moto jaunie-
šiem par aktuālo ēdināšanā un 
perspektīvām pārtikas ražošanā 
stāstīja bijušais skrundenieks, 
tagad restorāna Valmiermuižas 
vēstniecība Rīgā pavārs Žanis 
Raivo Behmanis. Viņš runāja gan 
kā uzņēmējdarbības pārstāvis, 
gan vienkārši jauns puisis, kurš 
vēlas dzīvot un ēst veselīgi. Darba 
devēju uzņēmums esot pietiekami 
bagāts un saprotošs, lai ēdienkartē 
iekļautu augstvērtīgu pārtiku. Bet 
brīvajā laikā (tā gan esot maz, jo 
restorānā jāstrādā katru dienu) 
Žanis braucot uz mežu lasīt ve-
selīgas zālītes. 

Atceroties savus mācību gadus 
Skrundā un vidusskolas ēdnīcu, 
rīdzinieks jautāja jauniešiem, kā 
viņus apmierina tagadējais piedā-
vājums. Esot diezgan labs, vienīgi 

nav izvēles. Un arī pelmeņus vairs 
nepiedāvā. Jaunieši atzina, ka 
produkti, kas reklamēti kā vese-
līgi, ne vienmēr tādi ir patiesībā. 
Savukārt arī droša pārtika var būt 
garšīga, piemēram, krekeri, ābol-
maizes un pat čipsi, ja to sastāvā 
nav kaitīgo vielu. „Nebija viegli 
izdomāt, kura būs tā skola, kurai 
varu ko dot,” tā Ž.R.Behmanis. 
„Prātā izskrēju cauri visai Lat-
vijai un tikai beigās izlēmu par 
Skrundu. Es te esmu uzaudzis, te 
vēl mācās brālis. Skrundas vidus-
skola man daudz devusi, pienācis 
laiks dot kaut ko atpakaļ. Esmu 
novērojis, ka jauniešiem ir liela 
interese par pavāra profesiju. Būt 
pavāram liekas jautri un stilīgi.  
Bet jaunieši saprot arī to, ka šis 
darbs nozīmē rūpēties par sevi un 
citiem cilvēkiem.”

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Eiropas Parlamenta informācijas biroja pārstāvei Jolantai Bogustovai un novadniekam, restorāna Valmiermuižas vēst-
niecība Rīgā pavāram Žanim Raivo Behmanim Skrundas vidusskolas 10. klases audzēknis Kristaps Kevišs stāsta par 
klases ceptajām pankūkām un citiem našķiem.

Nataļjas Štefaņukas gleznas 
Alsungas muzejā būs apska-
tāmas līdz maija beigām.

Savējā glezno savējos
Alsungas muzejā atklāta alsundznieces Nataļjas Štefaņukas personālizstāde.

Veselīgā diskusija
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Telpās, kurās kādreiz atradās Snē-
peles ģimenes ārsta prakse, nesen sā-
kusi strādāt friziere Ieva Bēniņa. Viņa 
klientus gaida trešdienās, taču iepriekš 
jāsazvanās. 

Vēl te strādā masiere un leļļu meistare. 

Jau kopš bērnības
Ieva ir kuldīdzniece, kura par frizieri 

gribējusi būt jau bērnībā. „Aizgāju uz 
Dobeles amatniecības un vispārizglītojošo 
vidusskolu un nomācījos trīs gadus. Pēc 
tam nevarēju izlemt, vai strādāt vai turpināt 
mācīties. Nolēmu pamēģināt ko citu un 
gadu nostrādāju pārtikas veikalā par pārde-
vēju, bet sapratu, ka tas nav man piemērots 
darbs. Atgriezos pie savas profesijas.” 

Ieva strādā gan ar sievietēm, gan vīrie-
šiem un bērniem. Snēpelnieki visbiežāk 
nākot matus griezt, bet uz pavasari dāmas 
vēlas arī atsvaidzināt matu krāsu. 

Palīdzējušas kolēģes
Jaunai frizierei nav viegli izveidot savu 

salonu – Ievai palīdzējušas kolēģes: „Prak-
sē biju Kuldīgas salonā Smilšu ielā, kur 
kolēģes ļoti palīdzēja ar padomu.”

Vajadzīgi gan instrumenti, gan tehnika 
un matu kosmētika – lieli ieguldījumi. 
Ieva skaidro: „Viss sagādāts pakāpeniski. 
Vissvarīgākos instrumentus iegādājos jau 
skolas laikā, pēc tam piepirku klāt. Īpašu 
kosmētiku nevajag, jo pārsvarā cilvēki 
vēlas matus apgriezt. Vērtējot pakalpoju-
mu cenu, jāņem vērā pirktspēja. Ja sniedz 
dažādus pakalpojumus, tad izdevumi un 
ieņēmumi izlīdzinās.”

Ar laiku katrs meistars savus klientus 
labi iepazīst – zina, kas piestāv un kas 
patīk. Vai jaunai meistarei viegli to apgūt? 
„Ar cilvēkiem ļoti daudz jārunā. Tad viņi 
pastāsta, ko grib, ko negrib. Piemēram, 
viens nevēlas neapsegtu pieri, citam vēl 
kāda vēlme. Daži atnāk ar fotogrāfiju un 
parāda, ko grib. Viena meitene atnesa fo-
togrāfiju: „Vēlos šādi nokrāsotus matus!” 
Izdevās, un viņa bija apmierināta. 

Lappuse tapusi sadarbībā ar Kuldīgas novada pašvaldību.

Pašiem arī jābūt 
apzinīgiem

 „Ceļi šogad sagādāja ļoti lie-
las problēmas,” atzina pārvaldes 
vadītāja Dace Cielava. „Vēl 
tagad daudzviet tie ir slapji, jo 
nav ūdens noteces – nav grāvju, 
brauktuves malas ir augstākas. Lī-
vānu ceļam pagasta centrā grāvji 
aizbērti, caurtekas bojātas. Divus 
gadus cenšamies ūdens noteci uz-
labot un segumu papildināt ar labu 
granti bez akmeņiem. Tikai tad 
labošana ir efektīva. Trešo gadu 
ceļus apsaimnieko pašvaldības 
uzņēmums Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi, kuram ir sertificēts 
speciālists.” 

D.Cielava uzsvēra, ka koplie-
tošanas ceļu saglabāšana ir arī 
iedzīvotāju atbildība: „Pašiem 
jāsaprot, ka nedrīkst slapjā laikā 
tur braukt ar traktoriem. Pa Le-
jasāzeru ceļu, kur pagājušogad 
ieguldīti vairāki tūkstoši pašval-
dības naudas, ir vesta lopbarība. 
Vietējie turpina braukt jebkurā 
laikā. Līvānu ceļā arī ir regulā-
ras traktora pēdas. Ceļmalās var 
redzēt baļķu krautnes, lopbarības 
ruļļus, zaru kaudzes. Ja jūs ne-
palīdzēsiet, mēs nepanāksim, lai 
ceļi kļūst labāki, jo katrā vietā 
nevaram klāt izstāvēt.” 

Pārvaldes vadītāja informēja 
par naudu, kāda tiek saņemta 
ceļiem, un atzina, ka pēc ikdie-
nas darbiem parasti nekas pāri 
nepaliek: „Ietaupīt var uz sniega 
tīrīšanas rēķina, bet šīs ziemas 
sākumā lielajā putenī iztērējām 
daudz.”

Iveta Grīniņa
Ievas Bēniņas arhīva un 

Aivara Vētrāja foto

A.Lange informēja par remontu 
ceļā Snēpele–Basi. Tas šogad tiks 
atjaunots, ja netiks pārsūdzēts 
iepirkums. Iedzīvotāji jautāja, 
vai būtu iespējams ceļā Snēpe-
le–Turlava uzlikt aizlieguma 
zīmi braukt lielajam transportam: 
„Tur caurām naktīm un no rītiem 
brauc smagi krautas mašīnas. 
Varbūt ceļu policisti var naktī no 
diviem līdz pieciem tur patrulēt?” 
D.Cielava apšaubīja, vai zīmes 
palīdzēs: „Citos pagastos tās ir, 
bet tehnika brauc tāpat.”

Policija strādā 
visu diennakti 

Iedzīvotāji tika iepazīstināti ar 
jauno Valsts policijas inspektori 
Daigu Ēķi-Silirovu. Viņa uzsvēra, 
ka policija strādā visu diennakti: 
„Tāpēc neko negaidiet – zvaniet 
un ziņojiet, stāstiet, kas uz sirds!” 
Viņa kādā pievakarē jau apmeklē-
jusi pagasta centru un pārliecinā-
jusies, ka vecāki par maz rūpējas 
par bērnu drošību: „Bērni brauc 

bez ķiverēm, arī ar transporta 
līdzekļiem, kam nav pietiekamu 
atstarotāju un gaismas.” 

A.Lange aicināja būt modriem 
un ziņot, ja parādās nepazīstami 
ļaudis vai mašīnas: „Pēdējā laikā 
aktivizējušies malumednieki. Šajā 
gadījumā gan nevajadzētu tēlot 
varoņus, bet izsaukt policiju.”

Par maz vietu 
No 1. aprīļa Snēpeles pagasta 

autobuss vairs neiebrauc Maz-
sālijās, jo šīs vietas bērnus uz 
skolu vedīs Vilgāles autobuss. 
No Snēpeles nosūtīta sūdzība 
Valsts bērnu aizsardzības tiesību 
inspekcijai, ka autobusā, kas ved 
skolēnus uz Vilgāli, tiek uzņemts 
par daudz pasažieru un bērniem 
jāstāv kājās. Pēc inspekcijas aiz-
rādījuma pašlaik autobuss uzņem 
tikai tik bērnu, cik ir sēdvietu, 
un visiem jābūt piesprādzētiem 
ar drošības jostu. Šī iemesla dēļ 
vairāk pasažieru netiek uzņemts 
un uz darbu vairs nevar nokļūt 

kāda skolotāja. 
Par to iedzīvotāji sapulcē asi 

iebilda, bet D.Cielava skaidroja, 
ka pašlaik nekas neesot darāms, jo 
stāvvietas šajā autobusā nav pare-
dzētas un vairāk cilvēku uzņemt 
nedrīkst, citādi jāmaksā sods. 
„Mēs rēķinam, ka no 1. septembra 
braucēju būs mazāk. Ja varēs, 
iztiksim ar pagasta autobusu, ja 
ne, domāsim, kā iesaistīt sabied-
risko autobusu,” teica D.Cielava. 
Bet A.Lange piebilda: „Ir iespēja 
variēt ar sabiedriskā transporta 
maršrutiem. Galvenais, lai būtu 
braucēji.” 

Uz jautājumu, kāpēc ar pagasta 
autobusu tiek vadāti pašdarbnieki, 
D.Cielava atbildēja, ka tāds ir no-
vada pašvaldības lēmums – šādām 
vajadzībām to drīkst izmantot.

Iegruvusī kanalizācijas 
aka

KKP vadītājam Pēterim Gob-
zemim un speciālistei Kristīnei 
Silvestrovai iedzīvotāji jautāja 
par iegruvušo kanalizācijas aku 
pie mājas Ambulance, par kuru 
cilvēki sūdzējušies jau sen. Vie-
nīgā uzņēmuma reakcija bijusi 
drošības lente ap bīstamo vietu. 
Iegruvusī aka attiecas uz diviem 
dzīvokļiem, kuros neviens ne-
dzīvo, tiem ir parādsaistības, bet 
īpašniekus nevar sameklēt. Atnā-
kušie jautāja, vai nevar vērsties 
pret tagadējiem vai bijušajiem 
dzīvokļu īpašniekiem – piedzīt 
parādus un piespiest aku salabot. 

P.Gobzemis solīja sīkāk no-
skaidrot, kas ir ar mājokļu īpaš-
niekiem: „Dzīvokļi savulaik 
privatizēti par pajām, un daudzi 
nav ierakstīti zemesgrāmatā. Ju-
ridiski tie īpašniekam nepieder, 
bet bijušais īpašnieks ir kolhozs. 
Tāpēc nav, pret ko parādu piedzi-
ņu vērst.” Uz vaicājumu, kāpēc 
dzīvokļus nepārņem pašvaldība, 

P.Gobzemis atbildēja, ka tas ir ilgs 
un tik dārgs process, ka dzīvokļa 
vērtība to var pat nenosegt. 

Snēpelnieki bija nemierā, ka 
ar iegruvušo aku tik ilgi nekas 
nav darīts un ka nav izdevies 
sazināties ar atbildīgo speciālistu. 
K.Silvestrova atzina, ka labošanu 
atlikusi līdz siltākam laikam. 
P.Gobzemis teica: „Aku varam 
salabot, bet mājas iedzīvotājiem 
jāapzinās, ka tas būs par viņu ap-
saimniekošanas naudu. Vispirms 
jāsagatavo tāme.” Iedzīvotāji 
ieteica aku pagaidām vienkārši 
aizbērt. 

Kurš pļaus zāli 
un slaucīs?

KKP aicināja cilvēkus izlemt, 
vai sētnieka pienākumus uzņem-
sies un zāli pļaus kāds iemītnieks 
un par to saņems apsaimniekoša-
nas maksas atlaidi vai arī strādnie-
kus algos uzņēmums, bet tad tas 
būs dārgāk. P.Gobzemis brīdināja, 
ka šogad tiks palielināts dabas 
resursu nodoklis un noteikti kāps 
maksa par atkritumu noglabāšanu 
poligonā, līdz ar to – par nešķi-
roto atkritumu savākšanu. Viņš 
piebilda, ka arī par šķirotajiem 
uzņēmums tagad var nopelnīt 
daudz mazāk nekā agrāk, turklāt 
apmēram puse no tiem uz KKP 
rēķina tāpat jāved uz poligonu, jo 
tie nav šķirojamie.

D.Cielava atgādināja, ka tiem, 
kuri vēlas pie daudzdzīvokļu 
mājām nozāģēt kokus, jāraksta 
iesniegums novada domei un 
jāsaņem atļauja.

Kāds no klātesošajiem jautā-
ja: „Kāpēc mums tik nesakopta 
dīķmala? Kādēļ tur nevar ierīkot 
skaistu atpūtas vietu ar soliņiem?” 
D.Cielava atbildēja, ka dīķis izno-
māts privātpersonai, kura solījusi 
vietu sakopt.

Lielā talka piecās 
vietās 

8. aprīlī talcinieki aicināti strā-
dāt četrās pagasta kapsētās un par-
kā pie muižas. Jāpulcējas 10.00 
tur, kur nodomāts strādāt, ņemot 
līdzi darbarīkus un cimdus. Tur 
gaidīs talkas rīkotāju pārstāvis, 
atkritumu maisi tiks iedoti. 

Svilpaunieki 
bibliotēkā 

Līdz 31. maijam bibliotēkā ap-
skatāma Olgas Raševicas kerami-
kas izstāde. Var redzēt arī virtuālo 
izstādi ar viņas darbiem. Svilpau-
nieki un okarīni ir O.Raševicas 
ilgu gadu aizraušanās, jo tie ap-
vieno keramikas plastiskumu un 
mūzikas instrumenta skanīgumu. 
Svilpauniekus viņa gatavojusi arī 
NATO samita viesu dāvanām. 

ĪSUMĀJauns frizieres saloniņš

„Snēpelē man piedāvāja vietu, un es labprāt piekritu,” saka friziere Ieva Bēniņa, kura bijušajā 
ārsta praksē ierīkojusi savu saloniņu.

Ceļi un skolēnu autobuss

Bijusī Snēpeles pagasta vadītāja Ināra Paiča atcerējās, kā iegādāts pašvaldī-
bas autobuss: „Tolaik bija jāizvēlas starp 32 un 19 vietām. Lielais nebija pie-
mērots šaurajiem zemes ceļiem. Toreiz vēl darbojās Snēpeles skola, bija maz 
bērnu, kuri jāved, un maršruts – pavisam cits. Mazais bija optimāla izvēle.” 

Snēpeles pagasta iedzīvotāju sapulcē lielākā runāšana 
izvērtās par ceļiem un skolēnu autobusu, kurā ir par maz 
vietu, un kāda pedagoģe netiek uz darbu Vilgāles skolā. 
Ar iedzīvotājiem runāja Kuldīgas novada domes priekš-
sēdes vietnieks Aleksandrs Lange, Kuldīgas komunālo 
pakalpojumu (KKP) un Valsts policijas pārstāvji. 
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Iespēja satikt savu meistaru
Nacionālais kultūras centrs pagājušās nedēļas nogalē devīto gadu Latvijā rīkoja nemateriālā kultūras mantojuma saglabāšanas 
pasākumu Satiec savu meistaru!, un Kuldīgas novadā meistari savu prasmi rādīja piecās vietās. Tas ir 2009. gadā aizsāktās Tradi-
cionālo prasmju skolas turpinājums, kas iekļauts starptautiskajā projektā Eiropas amatu prasmju dienas. 

Pirmo reizi pasākumā pie-
dalījās Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikums, rīkojot 
12 darbnīcas atbilstoši savām 
mācību programmām. 

„Tā cenšamies piesaistīt au-
dzēkņus un arī vecākus, lai redz, 
kas te notiek. Nav nemaz tik 
viegli viņus līdz skolai atvilkt. 
Iesaistījām pedagogus, lai viņi var 
parādīt arī savus vaļaspriekus,” 
sacīja viena no rīkotājām Zanda 
Šlegelmilha.

Mācās arī speciālistes
Darbnīcā No rokdarbu pūra 

tika piedāvāts izšūt un tamborēt, 
un pie galda jau sēdēja piecas 
rokdarbnieces, kuras bija gata-
vas apgūt krustdūriena tehniku. 
„Izšūsim grāmatzīmes. Dodam 
materiālu, diegus, zīmējumu pa-
raugus,” teica darbnīcas vadītāja 
Z.Šlegelmilha. Dalībnieču priekš-
zināšanu līmenis bija dažāds. 
Jolanta šajā tehnikā jau darinājusi 
izšūtas gleznas: „Mani vairāk 
interesē tautas tērps un baltie 
darbi. Izšuvusi esmu ļoti daudz –                                              
deju kolektīviem apkaklītes un 
ņieburus.” Tatjana sacīja: „Vienu 
apkaklīti tautas tērpa kreklam 
kaut kā nomocīju. Te nācu izbau-
dīt labu sabiedrību ar pievienoto 
vērtību.” Citas dalībnieces atzina, 
ka nav izšuvušas kopš skolas 
laikiem. Tehnikumā rokdarbi tiek 
apgūti aukļu programmā, kas te 
ir kopš janvāra. Tamborēšanas 

Uzadi savu cimdu! – tādu tēmu 
izvēlējies Kuldīgas novada muzejs, 
kas akcijā piedalās jau sesto gadu.

Meistaru Jolantas Mediņas un Aritas 
Svenčas vadībā trīs dienas soli pa solim 
adīts cimds. Interese bijusi necerēta. 
Varēja iepazīt greznos cimdus, kas 
glabājas krājumā, pārrunāta adīšanas 
shēma, valdziņu aprēķināšana un citi 
sīkumi. Ļoti daudz bija jautājumu, kā 

cimdus iesākt, jo greznajiem ir daudz 
variantu. Bieži vien greznākā daļa ir 
valnītis, kurā jāprot salāgot gan krāsu 
toņus, gan rakstus. Tālāk – plaukstas 
daļa, kurā jāieada arī īkšķis. Trešajā die-
nā veidots noraukums un adīts īkšķis. 

Ļoti svarīga ir pārstaipu pieadīšana, 
lai cimds būtu elastīgs, lai kreisā puse 
veidotos skaista un pārstaipi netraucētu 
valkājot. Adītājas atzina, ka darināt ne-

iedomājami skaisti rakstainos cimdus ir 
kā skaitīt mantru, jo jāskaita valdziņi. 
Mūsu greznie cimdi ir viena no lielāka-
jām tautas bagātībām, tāpēc svarīgi šo 
prasmi uzturēt dzīvu. Adītājas saņēma 
arī mājas uzdevumu uzadīt otru cimdu, 
lai katrai būtu savs pāris. 

Kuldīgas novada muzejā šajā akcijā 
iesaistījās vairāk nekā 90 interesentu. 

Iveta Grīniņa, Jolanta Mediņa, Aivara Vētrāja foto

meistarklasē varēja darināt aproci 
un, Lieldienas gaidot, glītas olu 
cepurītes. 

Darbnīcā Skrubji kosmētikā 
topošie SPA speciālisti rādīja, 
kā no vienkāršām sastāvdaļām 
pagatavot līdzekli ādas kopšanai, 
bet dekupāžas darbnīcā – kā dot 
otru dzīvi priekšmetiem, izrotājot 
tos ar skaistiem attēliem. 

Ukraiņu leļļu darbnīcā izmantots audums un dzija. 
Rezultāts patika gan lielām, gan mazām meitenēm. 

 Īstu putraimdesu un recepti, kā to pareizi gatavot, piedāvāja skolotāja Ausma Štāle, viņai palīdz audzēknis Kaspars 
Blinds.

Skolotājs Mārtiņš Mednieks (no labās) kokapstrādes darbnīcā rādī-
ja, kā no koka darināt elegantu tauriņu vai atslēgas piekariņu.

Kuldīgas tehnikuma audzēkņi Klāvs Grīniņš (no kreisās) un Emīls Jānis 
Bergs (no labās) rāda viesim, kā veidot intarsiju. 

Dažādi gardumi
Sklandrauši un vīra rauši tapa 

vienā virtuves telpā. „Vīra rausis 
ir ar kartupeļu biezputru, caurau-
gušu speķīti un sīpoliem. Pamatne 
tāda pati kā sklandrausim,” pa-
stāstīja darbnīcas vadītāja Dace 
Šimkevica. Asinsdesu darbnīcā 
varēja nogaršot īstu putraimdesu. 
„Mēs izmantojam putraimus, grū-

bas, speķi, mēli, protams, asinis. 
Te ir gan degustācija, gan piere-
dzes apmaiņa. No šīgada tehniku-
mā mācām gaļas apstrādes tehno-
logus, un asinsdesas gatavošana 
ir programmā,” sacīja skolotāja 
Ausma Štāle. Apmeklētāja Gunta 
atzina: „Nākas mācīties, jo es ra-
žoju gaļas produktus tirdziņiem. 
Šī asinsdesa ir vienkārši dievīga!” 

Darbnīcā Senais pavarda manto-
jums ēdieni – kartupeļu klimpas 
un biguzis – tika demonstrēti 
trijos noformējumos. Karvinga 
jeb dārzeņu un augļu dekoratīvo 
griešanu var apgūt papildus pro-
grammai, sacīja 3. kursa audzēkne 
Gundega Štrāla. Bija vajadzīgi 
īpaši instrumenti, lai no sīpoliem 
izveidotu krizantēmas, no bietēm 
un redīsiem – ziedus. 

Koks, krāsas un metāls
Māksliniece Elita Asne darb-

nīcā Latvisko zīmju un krāsu pa-
saulē aicināja izjūtas paust krāsās 
uz glītām koka ripiņām, papīra un 
gataviem šabloniem: „Mēs dodam 
iespēju cilvēkam radoši izteikties, 
bet Māris Puriņš stāsta par latvis-
ko zīmju nozīmi.” Daudz intere-
sentu bija darbnīcā Koka darbi 
lieliem un maziem. Uģis Poriņš 
ar ģimeni gājis garām un ierau-
dzījis informāciju. Pats kādreiz 
meistarojis putnu būrīšus. Iveta 
Šteinberga reklāmu par pasākumu 
lasījusi Kurzemniekā: „Gājām ga-
rām skolai un nolēmām izmēģināt 
koka darbus.” Puikas Aleksis un 
Viesturs atnākuši tāpēc, ka mam-
ma sūtījusi. Viņi sākuši ar koka 
darbnīcu un nolēmuši apstaigāt 
arī citas. Intarsijas meistarklasē 
skolotājs Jānis Feldbergs rādīja, 
kā no dažādu sugu koka nažfiniera 
var veidot skaistas mozaīkas: „At-
tēlu izgriež kā mozaīku un uzlīmē 
uz pamatnes.”

Laba sabiedrība ar pievienoto vērtību

Cimdu adītājasApmeklētāji 
varēja 
izvēlēties 
vienu no 
diviem 
iepriekš 
izveidotiem 
cimdu 
rakstiem, 
bet uzadīt 
to, izvēloties 
sev pieejamu 
krāsu dziju.



	

ceturtdiena, 6. aprīlis

PIEKtdiena, 7. aprīlis

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                     

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                         

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.17 	Mans pirmais maratons. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Cytaidi latviskais piedāvā: 

Trešā zvaigzne. Sākotne. 
Personība. 

20.00 	700 pasaules brīnumi. 
Malaizija. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Karaliste. 
21.45 	Latvijas kods. Bez viņiem. 

Dokumentāla filma. 
22.15 	Tilts 3.                                             

Zviedrijas un Dānijas seriāls. 
23.25 	Nakts ziņas. 
23.34 	Sporta ziņas. 
23.36 	Laika ziņas. 
23.40 	Personība.* 
0.35 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
1.25 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Nedēļas                          
apskats.* 

5.30 	 700 pasaules                    
brīnumi. Kuba.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.05 	 Kopā ar savvaļu. 
9.40 	 Aculiecinieks.* 
9.55 	 Jaunie ārsti.                       

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto                       

raidījums nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                   

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                              

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.40 	Sporta studija.* 
0.25 	 Sievietes un sargi. 

Dokumentāla filma. 
1.25 	 Projekts                       

„Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri. 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri. 
16.00 	Dienas                         

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Enkurs. 
20.30 	Vai nauda aug                    

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar                     

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                          

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar                          

Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar                

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.05 	 Pirmo reizi ārzemēs. 
9.00 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
9.55 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.55 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.50 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
12.45 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Seriāls. 
13.40 	Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
14.40 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.40 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                      

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
21.35 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
22.05 	Neprātīgais vakars. ASV kriminālkomēdija. 
23.50 	Vecie īgnie policisti. Vācijas detektīvseriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 CSI                             
Lasvegasa 15.                    
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4.                      
Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras                
pingvīni 2.                  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Spēka reindžeri: 
megaspēks.                 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 5. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 18. Seriāls. 
9.40 	 Iebraucēji. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Krievijas 

komēdijseriāls. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras              

pingvīni 2.                  
Animācijas seriāls. 

13.40 	Spēka reindžeri: 
megaspēks.                
Animācijas seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17.   
Seriāls. 

16.55 	Kobra 18. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 6. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.       

Latvijas seriāls. 
21.00	 Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
22.00 	Betmens. Sākums. 
0.50 	 CSI Lasvegasa 15. 

Seriāls. 
2.30 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.25 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.                  

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3.                            

Animācijas seriāls. 
14.20 	Vanadziņš. Animācijas filma. 
14.35 	Dullais Dauka.               

Animācijas filma. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Kalnu patruļa 6.                     

Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Benkss 3.                                      

Lielbritānijas                     
detektīvseriāls. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Tilts 3. Zviedrijas un                

Dānijas seriāls. 
1.15 	 Alpu dakteris 8.                     

Seriāls. 
2.05 	 Izsauciet vecmāti! 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
4.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
4.50 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 700 pasaules                   

brīnumi.                                 
Kuba.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Labākais no                
„Euromaxx”. 

7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kultūru stāsti. 
8.00 	 Sāras mūzika. 
8.20 	 Plašā brīvdaba. 
8.55 	 Ciemiņš virtuvē.* 
9.55 	 Jaunie ārsti.                             

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.11 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.14 	Laika ziņas                            

(krievu val.). 
19.15 	Euro Hockey Challenge. 

Latvija – Baltkrievija. 
22.00 	Personīgā lieta. 
22.30 	Asinssaites.                          

Francijas un ASV trilleris. 
0.50 	 Leģendārie albumi. 

Toms Petijs un                                  
„The Heartbreakers”. 
Dokumentāla filma. 

1.55 	 Eiropa koncertos. 
2.45 	 Galapagu salas. 

Dokumentāla      
daudzsēriju filma. 

3.35 	 LTV – 60.                            
Zelta arhīvs.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Pavasaris iesācējiem. Vācijas traģikomēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Marta cep. Kulinārijas raidījums. 
14.55 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
21.50 	Vajadzīga soliste. Rīgas kinostudijas filma. 
23.20 	Greizais spogulis. Krievijas humora raidījums. 
1.15 	 Dzīvīte. 
1.35 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 7. 
2.45 	 900 sekundes. 
4.25 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.45 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 CSI                                
Lasvegasa 15.                      
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4.                      
Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Spēka reindžeri: 
megaspēks.                    
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 6. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 18. Seriāls. 
9.40 	 Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Krievijas 

komēdijseriāls. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Spēka reindžeri: 

megaspēks.                    
Animācijas seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 18. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 6. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Rozā pantera 2.                       

ASV un Čehijas komēdija. 
22.55 	Pols. ASV piedzīvojumu 

komēdija. 
1.00 	 CSI Lasvegasa 15. 

Seriāls. 
1.55 	 Anželika. Seriāls. 
2.25 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.05 	 Pirmo reizi ārzemēs. 
9.00 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
9.55 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.55 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.50 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
12.45 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
13.40 	Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
14.40 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.40 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
22.00 	Kurjers 2. Seriāls. 
23.55 Sargs. ASV krimināltrilleris. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                             
novadi                            
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri. 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli.* 
20.30 	Rīgas stila                   

pavēlnieks 6. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Rīgas stila                    

pavēlnieks 6.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Mūžīgais pavasaris. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
22.00 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 4. Šovs. 
0.45 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
1.25 	 Dzīvīte. 
1.45 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

Ārsts pacientam: – Tātad 
no šodienas dienā drīkstat 
apēst 300 gramu gurķu, 400 
gramu redīsu, bet salātu 
lapas varat ēst, cik vēlaties!

– Vai zvaniņu kaklā uz-
kārt vai var tāpat ēst?



sestdiena, 8. aprīlis

Svētdiena, 9. aprīlis

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                     

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                  

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2.     

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                       

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Seši pasaules gājēji.                  

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Vanadziņš. Animācijas filma. 
12.00 	Dullais Dauka. Anim. filma. 
12.10 	Kultūršoks.* 
12.25 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.25 	Cytaidi latviskais piedāvā: 

Trešā zvaigzne. Sākotne. 
Personība.* 

13.55 	700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

14.30 	Ciemiņš virtuvē.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Planēta Zeme 2. Dok. ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Dāmu mīlulis. Lielbritānijas un 

Itālijas romantiska drāma. 
23.15 	Asinssaites.                                      

Francijas un ASV trilleris. 
1.35 	 Dailes teātra svētku koncerts.* 
4.05 	 Momentuzņēmums.* 
4.20 	 Starptautiskais 35. sporta                   

deju festivāls                                            
Baltic Grand Prix 2016.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules brīnumi.                        

Kuba.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Visas durvis vaļā.                               

SeMS dokumentālie stāsti.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Brīnumu laboratorija. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Karaliste.* 
11.30 	Sporta studija.* 
12.20 	Saistītās dzīves. 
12.50 	Sporta spēks. 
13.20 	Kopā ar savvaļu. 
13.50 	Aculiecinieks.* 
14.05 	Bez aizvainojuma.* 
14.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
15.50 	Eiropa koncertos. 
16.45 	Euro Hockey Challenge.                         

Latvija – Baltkrievija. 
19.30 	Latvijas meistarsacīkstes florbolā. 

Fināls. 
22.00 	Midsomeras slepkavības 3.              

Seriāls. 
23.55 	Inspektors Benkss 3.                       

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
1.40 	 Lucavsala. Piemēslot aizliegts! 

Dokumentāla filma. 
2.00 	 Mājas, kur atgriezties.                   

Austrālijas seriāls. 
4.05 	 Saistītās dzīves. 
4.30 	 Visas durvis vaļā.                                 

SeMS dokumentālie stāsti.* 

5.00 	 Karamba! 
5.15 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.50 	 Kārdinājuma varā. 
7.15 	 Ekstrasensi – detektīvi 4. Šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
11.15 	Mani virtuves noslēpumi 3. Šovs. 
12.00 	LNT brokastu speciālizlaidums no 

Ventspils. 
12.25 	Mani virtuves noslēpumi 3. 

Kulinārijas šovs. Turpinājums. 
13.15 	LNT brokastu speciālizlaidums no 

Ventspils. 
13.25 	Mani virtuves noslēpumi 3. 

Kulinārijas šovs. Turpinājums. 
15.10 	Ekstrēmās pārvērtības.                          

Tievēšanas sezona.                                  
ASV un Kanādas realitātes šovs. 

16.05 	Greizais spogulis.                               
Krievijas humora raidījums. 

17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.50 	Noziegums Braitonā.                            

ASV krimināldrāma. 
1.40 	 Mūžīgais pavasaris.                           

Vācijas romantiska komēdija. 
3.05 	 800 vārdi 2. Seriāls. 
3.50 	 LNT brokastis. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 CSI                                   
Lasvegasa 15.                    
Seriāls. 

5.40 	 Anželika.                                
Krievijas 
komēdijseriāls. 

6.40 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.10 	 Beibleidi 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazo mīluļu 
veikaliņš 3.                                     
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Rozā pantera 
un draugi.                          
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Gatava pārvērtībām. 
12.00 	Patiesības spogulis.                  

TV šovs. 
13.35 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
14.55 	Es mīlu tevi, Latvija! 3. 
17.05 	Rozā pantera 2.                             

ASV un Čehijas 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Hop!                                           

ASV animācijas filma. 
21.30 	Ātrs un bez 

žēlastības 5.                                          
ASV spraiga sižeta 
filma. 

0.10 	 Betmens. Sākums.                                  
ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

2.45 	 Iebraucēji. Seriāls. 
3.05 	 CSI Lasvegasa 15. 

Seriāls. 
3.45 	 Mūsdienu Latvijas 

garša 2. 
4.30 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                            
Top 5.* 

6.30 	 Preses                            
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums 
par Latvijas 
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek?                     

Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Sporta #spilgtenis. 
21.00 	No 57. paralēles. 
21.30 	Patiesie meli.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
23.00 	Anekdošu šovs. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                      

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                            

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2.     

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                        

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas ser. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2.                                     

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Āfrika no putna lidojuma. 

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.*                      

Operdziedātāja Inga Kalna. 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Zoodārzu mazuļi 2. 

Dokumentāls seriāls. 
16.20 	Nacionālie dārgumi.                     

Kārlim Pamšem – 100! 
17.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Rozamunde Pilčere.                        

Mīla, zagļi un dimanti. Drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Nesaprātīgs cilvēks.                       

ASV drāma. 
23.15 	Karaliste.* 
23.45 	Planēta Zeme 2. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
0.45 	 Dāmu mīlulis. Lielbritānijas un 

Itālijas romantiska drāma. 
2.40 	 Raimonda Paula dziedāšanas 

svētki arēnā Rīga.* 
5.05 	 Melu laboratorija.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Visas durvis vaļā.                           

SeMS dokumentālie stāsti.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Brīnumu laboratorija.* 
11.30 	Seši pasaules gājēji.                    

Vācijas pasaku filma. 
12.40 	Mājas, kur atgriezties.     

Austrālijas seriāls. 
14.45 	Anekdošu šovs 2.* 
15.15 	Krāsainās pasaules. 

Dokumentāla filma. 
15.25 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.* 
Paraugdemonstrējumi. 

17.40 	Leģendārie albumi.                               
Toms Petijs un                                                         
„The Heartbreakers”. 
Dokumentāla filma. 

18.45 	700 pasaules brīnumi.             
Malaizija.* 

19.20 	Slepenā aukle.                  
Krimināldrāma. 

21.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.00 	Fortitūda.                                 

Lielbritānijas seriāls. 
22.55 	Eiropa koncertos. 
23.45 	Anekdošu šovs 2.* 
0.40 	 Sporta studija.* 
1.25 	 Vakars. Pietura. Jasmīns.                       

Fonda Viegli koncerts.* 
2.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.30 	 Visas durvis vaļā.                            

SeMS dokumentālie stāsti.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs                       

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Karamba!                                     
Humora raidījums. 

5.20 	 Kārdinājuma varā.                                
Turcijas seriāls. 

6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu 
Stenliju. 

7.05 	 Karamba! Humora raidījums. 
7.25 	 Ekstrasensi – detektīvi 4.                 

Realitātes šovs. 
8.30 	 Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Mani virtuves noslēpumi 3. 

Kulinārijas šovs. 
12.40 	Karamba! Humora raidījums. 
13.05 	Varavīksni redz pēc lietus.               

Krievijas seriāls. 
17.10 	Bitīt’ matos 2.                                         

Latvijas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers.                          

Vācijas kriminālkomēdija. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.50 	NCIS: Losandželosa. ASV seriāls. 
1.15 	 Amerikāņi 3. Seriāls. 
2.00 	 Hūberts un Štallers.                              

Vācijas kriminālkomēdija. 
3.35 	 Luī 5. Seriāls. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 CSI                                   
Lasvegasa 15.                      
Seriāls. 

5.40 	 Anželika.                               
Krievijas komēdijseriāls. 

6.55 	 Beibleidi 2.                         
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Mans skapis – 
mana vizītkarte.                             
Latvijas raidījums. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	Vīna darītava                               

„Meroux”. ASV drāma. 
12.55 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
14.30 	Ātrs un bez žēlastības 5. 

ASV spraiga sižeta filma. 
17.05 	Hop! Animācijas filma. 
19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Es mīlu tevi, Latvija! 
22.10 	„Krutie” kruķi. 

Lielbritānijas un Francijas 
spraiga sižeta komēdija. 

0.40 	 Vīna darītava „Meroux”. 
ASV drāma. 

2.20 	 CSI Lasvegasa 15. 
Seriāls. 

3.00 	 Mūsdienu Latvijas                   
garša 3. 

5.20 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Comedy Club.                                       

Humora šovs. 
9.00 	 Autoziņas. 
9.35 	 Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
12.40 	Sīči dara trakas lietas. ASV seriāls. 
14.10 	1000 veidu, kā nomirt. 
15.10 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
16.05 	Ekstrēmie tālbraucēji 6.                            

ASV realitātes šovs. 
17.05 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
17.40 	Neprātīgais vakars.                                

ASV kriminālkomēdija. 
19.30 	Muļķību zinātne. 
21.00 	F-1. Ķīnas Grand Prix izcīņa. 
23.35 	Melnais saraksts 3. ASV seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci                         
novadi                   
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                       
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Enkurs. 
10.30 	Lietišķa pieeja. 
10.40 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
15.30 	No 57. paralēles.* 
16.00 	Projekts:                   

Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Nedēļa. Post 
scriptum. 

19.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

20.00 	Patiesie meli.* 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar                    

Streipu.                      
Nedēļas atskats.* 

23.00 	Nedēļa.                       
Post scriptum.* 

24.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                      

klubs.* 

8

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Comedy Club. Šovs. 
9.35 	 Vecie īgnie policisti. Seriāls. 
10.40 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
11.40 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
13.55 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
17.50 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
18.20 	Gāzi grīdā! Sacīkstes. 
19.20 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Eiropas meistarsacīkstes                     

rallijā 2017. Portugāles posms. 
23.05 	Greislenda 3. ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 

Īsziņas:
– Čau, Ērik! Telefonu vakar 

atradi?
– Nē! Nozagts!
– Njā, draņķīgi... Pag, bet kā 

tad tu tagad raksti?
– Es neesmu Ēriks!

Ja ar pirmo reizi neizdevās, 
tad ziniet – izpletņlēkšana nav 
jūsu sporta veids.

Atradu grāmatu Kā iemā-
cīties neatlikt lietas uz vēlāku 
laiku. Rīt noteikti izlasīšu. Vai 
parīt. Katrā gadījumā – nākam-
nedēļ jau noteikti.



pirmdiena, 10. aprīlis

otrdiena, 11. aprīlis

TV programma

6.02 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Rozamunde Pilčere.                    

Mīla, zagļi un dimanti.   
Vācijas ģimenes drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.17 	Skola, kas zina, kā. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59	 Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                    

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16	 Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Dzimtas detektīvs.*                   

Jurjānu dzimta. 
1.40 	 Vai Rīga jau gatava?* 

6.03 	 700 pasaules                
brīnumi. Kuba.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Starptautiskais 

sporta deju festivāls                            
Baltic Grand Prix 2012.* 

8.00 	 Anekdošu šovs 2. 
8.25 	 Aktuālā reportāža. 
9.00 	 Latvijas                     

sirdsdziesma.* 
9.55 	 Jaunie ārsti.                        

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Euro Hockey 

Challenge.*                       
Latvija – Baltkrievija. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Punkti uz i.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                  

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                   

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                           

(krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Senie festivāli. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.10 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
22.00 	Slepenā aukle. 

Krimināldrāma. 
23.40 	Midsomeras    

slepkavības 3.                       
Seriāls. 

1.30 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep. Kulinārijas raidījums. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.10 	Televeikala skatlogs. 
10.25 	Karamba! Humora raidījums. 
11.00 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Martas Stjuartes pavārskola. 
14.55 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.10 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
0.15 	 Čikāgas sardzē. Seriāls. 
1.05 	 Dzīvīte. 
1.25 	 LNT ziņu Top 10. 
2.10 	 Attīstības kods 3. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 CSI                                
Lasvegasa 15.                      
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4. Ser. 
6.30 	 Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Ķepu patruļa 2.   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Spēka reindžeri: 

megaspēks.                   
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Divarpus vīru 6. 
Komēdijseriāls. 

8.25 	 Kobra 18. Seriāls. 
9.30 	 Gatavo 3. 
10.05 	Māmiņu klubs. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Krievijas 

komēdijseriāls. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Spēka reindžeri: 

megaspēks.                 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 2.   
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 18. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 6. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Patiesības spogulis.                  

TV šovs. 
22.35 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
23.30 	Skaistule un briesmonis 4. 

ASV seriāls. 
0.25 	 Nekā personīga. 
1.20 	 Sveika, Rīga! 
1.55 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
2.25 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                             
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                       
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta #spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	Sporta studija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.17 	Skola, kas zina, kā. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. Kristians Brekte. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Samierināšanās iela. 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Nesaprātīgs cilvēks.                   

ASV drāma. 
1.15 	 V.I.P. – Veiksme.                     

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                        
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules                  
brīnumi. Kuba.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Balss pavēlnieks.* 
9.55 	 Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Euro Hockey 

Challenge.*                     
Latvija – Baltkrievija. 

15.35 Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                   

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas               

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                      

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Āfrika no putna lidojuma. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

21.55 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
22.50 	Lielais Gregs.                 

Vācijas seriāls. 
23.50 	Fortitūda.                      

Lielbritānijas seriāls. 
0.45 	 Anekdošu šovs 2.* 
1.40 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola.                         

Kulinārijas raidījums. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.10 	Televeikala skatlogs. 
10.25 	Karamba! Humora raidījums. 
11.00 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Martas Stjuartes pavārskola. 
14.55 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Inga Lindstrēma. Bākas ugunis.                       

Vācijas melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.10 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.55 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 CSI                                 
Lasvegasa 15.                     
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4.                        
Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras                      
pingvīni 2.                   
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Spēka reindžeri: 
megaspēks.                  
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 6. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 18. Seriāls. 
9.40 	 Motīvs? 3. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Seriāls. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni 2.                                     

Animācijas seriāls. 
13.40 	Spēka reindžeri: 

megaspēks.                    
Animācijas seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 18. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 6. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
1.35 	 CSI Lasvegasa 15. 

Seriāls. 
2.25 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.25 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Pirmo reizi ārzemēs.                                        

Latvijas raidījums. 
8.40 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
9.40 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
12.45 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
13.40 	Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
14.40 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.35 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
20.00	 Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Sacīkstes.                                   

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.10 	Nika likums. Vācijas spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 2. ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                        
novadi                           
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                    

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar       

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55 	 Pirmo reizi ārzemēs. 
8.55 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
9.50 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.50 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.50 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
12.45 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
13.40 	Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
14.40 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.35 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
19.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.05 Prometejs. ASV un Lielbritānijas filma. 
0.30 	 Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika. 

Ja redzi kādu dzeram vienatnē, nesteidzies viņu nosodīt – varbūt 
tas vienkārši ir darba baļļuks individuālajam komersantam.

Saderēju ar sevi, ka 
atmetīšu smēķēt. Zau-
dēju. Nācās uzsaukt 
sev aliņu!

– Žēl, ka tu gribi šķirties. Mums taču kopā bija tik labi!
– Jā, bet vaina nav tevī, bet manī! Tu taču neesi vainīga, ka man 

nepatīk resnas, garlaicīgas meitenes!



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Pavasara bērni. Vācijas komiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Martas Stjuartes pavārskola.                                

Kulinārijas raidījums. 
14.55 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
22.10 	Gangsteru mednieki. ASV filma. 
0.20 	 Dzīvīte. 
0.50 	 Košākai dzīvei 4. 
1.15 	 Majors un maģija. Seriāls. 
1.50 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 8. aprīlis

Ceturtdiena, 6. aprīlis

Svētdiena, 9. aprīlis

Pirmdiena, 10. aprīlis

Piektdiena, 7. aprīlis

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam skaņu režisoru M.Ozolu 90. dzimšanas dienā! Ļ.Tolstoja stāsta Kreicera sonāte 
radiovariants. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam skaņu režisoru M.Ozolu 90. dzimšanas dienā! V.Lāma romāna Mūža guvums 
radiovariants. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Sveicam skaņu režisoru M.Ozolu 90. dzimšanas dienā! J.Jaunsudrabiņš, J.Norvilis. Dziesmuspēle 
Ezermaļu krokodils. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. V.Lāma romāna Mūža guvums radiovariants. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 
Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. „Maskačkas” stāsts. L.Pastores stāsta radiovariants. 10. daļa Rausītis. 
10.52 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gad-
simta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīs 
dienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. J.Jaunsudrabiņš, J.Norvilis. Dziesmuspēle Ezermaļu krokodils. 2. daļa. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notiku-
mu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mākslinieka darbistabā. 
Keramiķis J.Voguls. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 11. aprīlis
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Aktieri U.Pūcīti 80. dzimšanas dienā atceroties. F.Šillera traģēdija Vilhelms Tells. 
1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 
24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 12. aprīlis

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 12. aprīlis
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. Vācijas ser. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                     

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.17 	Skola, kas zina, kā. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Ciemiņš virtuvē. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Adreses.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Izsauciet vecmāti! 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.20 	 Samierināšanās iela. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 700 pasaules                  

brīnumi. Kuba.* 
6.03 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kūku kari.* 
9.40 	 Aculiecinieks.* 
9.55 	 Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Balss pavēlnieks.* 
13.35 	Notikumu skatlogā.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Zaļās metropoles. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.20 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.10 	Ekstrēmie kadri. 

Mūžzaļā sekvoja.                       
Dokumentāls seriāls. 

22.40 	Ekstrēmie kadri. 
Apputeksnētāji. 
Dokumentāls seriāls. 

23.10 	Senie festivāli. 
Dokumentālu filmu cikls. 

0.10 	 Bezbailīgie.                        
Gadsimta izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

0.40 	 Personība.*                               
Elmārs Seņkovs. 

1.40 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                    
novadi                   
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                           
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
8.55 	 Likums praksē. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas 

ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Likums praksē. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Projekts: 

Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas  

ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas 

ugunis.* 
5.00 	 Preses                

klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko 
domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. F.Šillera traģēdija Vilhelms Tells. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 
24.00 Nakts programma.

5.00 	 CSI                               
Lasvegasa 15.                   
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4. Seriāls. 
6.45 	 Madagaskaras                     

pingvīni 2.                          
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Spēka reindžeri: 
megaspēks.                        
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 6. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 18. Seriāls. 
9.40 	 Kobra 13. Seriāls. 
11.50 	Televeikala skatlogs. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņrupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Ķepu patruļa 3. 

Animācijas seriāls. 
14.30 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 13. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 6. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām. 
23.15 	Ģēnijs uzvalkā 4. Seriāls. 
0.10 	 CSI Lasvegasa 15. 

Seriāls. 
2.00 	 Anželika. Seriāls. 
2.30 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.25 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

TV programma10

humoriņš

Ceturtdiena, 6. aprīlis
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 7. aprīlī 2.00, 10.00.)
Sestdiena, 8. aprīlis
21.30 Latvijas stāsti. Kuldīdznieku 
Poriņu ģimene – autosporta 
entuziasti.

Otrdiena, 11. aprīlis
19.00 Kuldīgas novada vēstis.     
(Atk. 12. aprīlī 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 12. aprīlis
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 13. aprīlī 2.30, 10.30.)

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Pirmo reizi ārzemēs.                                       

Latvijas raidījums. 
8.50 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
9.40 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.40 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
12.45 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                

ASV detektīvseriāls. 
13.40 	Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
14.40 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.35 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.               

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 5. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle. Ceturtdaļfināls. 

FC Bayern München – Real Madrid CF. 
23.40 	Prometejs. ASV un Lielbritānijas  filma. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika. 

Bārs. Pēkšņi lēni ienāk skumīgs bruņrupucis un palūdz glāzi ūdens. Bārmenis ielej arī. Bruņrupucis 
paņem glāzi un dodas prom. Nākamajā dienā atkārtojas tas pats, un arī aiznākamajā. Beidzot bārmenis 
neiztur un ceturtajā dienā prasa:

– Jūs te katru dienu nākat un lūdzat glāzi ūdens. Kāpēc neapsēžaties un neizdzerat tepat?
– Nav man laika pa bāriem sēdēt. Māja deg!
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Edgara Edelmaņa atcerei
8. aprīlī 11.00 Skrundas vidusskolas zālē notiks tradicionālais 

Edgara Edelmaņa piemiņas turnīrs galda tenisā. Gaidītas divas 
vecuma grupas sievietēm (līdz 35 gadiem un vecākas) un vīriešiem 
(līdz 40 gadiem un vecāki).

Divi kausi atceļo uz Kuldīgu

Komandā panākumus kaldinā-
ja treneres Ievas Ņečiporukas un 
Rudītes Kronlakas audzēknes: 
Rūta Linde, Beāte Paula Rudzī-
te (abas ir labākās spēlētājas), 
Agija Ankevica, Petra Ņečipo-
ruka, Jolanta Aina Stepanoviča, 
Beāte Berga, Dārta Meija, Beāte 
Bauermeistare, Alise Dorbe un 
Roberta Romāne.

Finālā mūsu jaunās volejbolis-
tes apspēlēja vienaudzes gan no 

Daugavpils un Limbažiem, gan 
arī divas Rīgas volejbola skolas 
komandas.  

Kuldīgas novada sporta skolas 
sieviešu komanda Nacionālās 
līgas Latvijas čempionāta pir-
majā ¼ fināla spēlē ar 0:3 zau-
dēja Murjāņu sporta ģimnāzijai. 
Atbildes cīņa būs izbraukumā 
9. aprīlī. 

Savukārt sporta skolas vīrie-
šu komanda Nacionālās līgas 

2.  divīzijā no tālākās cīņas par 
medaļām izstājusies. 1.  aprīlī 
izbraukumā Kuldīga izšķirošajā 
cīņā par iekļūšanu pusfinālā ar 
0:3 zaudēja Rēzeknes novadam, 
līdz ar to arī sērijā zaudējums ar 
1:2. Kuldīdznieki čempionātā 
ierindojās 6. vietā. 

Inta Jansone
Ievas Ņečiporukas 

arhīva foto 

A.Brahmanis bija viens no drosminiekiem, kuri nedēļas 
nogalē piedalījās 107 km skrējienā Rīga–Valmiera. Naktī 
no piektdienas uz sestdienu starts dots pie Brīvības piemi-
nekļa. Ceļā devās 128 skrējēji, no kuriem finišu Valmierā 
pie Sv. Sīmaņa baznīcas sasniedza 98, A.Brahmanis bija 
34. (11:49:58). 

Skriet šajās sacensībās sportists nolēmis jau pirms pāris 
gadiem. „Lai to izdarītu, iepriekš vajadzīga ļoti ilga saga-
tavošanās – daudz jānoskrien, tāpēc ieceri īstenoju tikai 
šogad. Pirms tam lielākā distance, kuru biju pieveicis, ir 
80 km,” stāsta A.Brahmanis. 

Šis, viņaprāt, esot viens no vislabāk organizētajiem 
skrējieniem Latvijā, turklāt tas nav komerciāls, jo nauda 
tiekot ziedota labdarībai. „Katra apstāšanās vieta bija kā 
oāze tuksnesī. Tur mūs sagaidīja skrējēji, kuri paši kād-
reiz mērojuši šo distanci un zina, kas dalībniekiem ne-
pieciešams. Visā skrējienā atbalsta punktos kopā atpūtos 
apmēram 30 minūtes. Ilgāk par divām minūtēm nevar, jo 
pēc tam grūti atsākt. 

A.Brahmanis atzīst, ka gatavojies ne vien fiziski, bet 
arī psiholoģiski, tāpēc ne mirkli neesot bijis grūti. „Man 
pietika spēka, arī emocionāli nebija smagi, bet pēc 80 km 
brīžam vienkārši apnika skriet. Grūti jau bija, bet, ar 
skarbiem vārdiem sevi motivējot, var panākt visu. Kad 
nonācu galā, nodomāju: „Beidzot, beidzot! Viss – pie-
tiek!” Garajās distancēs pēc katras finiša līnijas ganda-
rījums par izdarīto ir neaprakstāms,” teic A.Brahmanis. 

Skrējienā piedalījies arī bijušais kuldīdznieks Māris So-
kolovskis, kurš finišējis 85.

Skrējiens Rīga – Valmiera, ko agrāk dēvēja par gladiato-
ru pastaigu, tika organizēts jau 80. gadu beigās, bet piedzī-
voja ilgu pauzi no 1993. līdz 2014. gadam, kad tradīciju at-

šahs

Edmunds Beks un Renārs 
Megnis guvuši vislabākos rezul-
tātus no septiņiem Kuldīgas no-
vada sporta skolas audzēkņiem, 
startējot tradicionālajā RTU 
kausa izcīņā šahā skolēniem.

Visa turnīra gaitā E.Beks at-
radās pirmajās vietās un beigās 
ar 5,5 punktiem no septiņiem 
izcīnīja 3.  vietu, taču izvēlējās 
saņemt kausu un balvu kā la-
bākais spēlētājs no Kurzemes. 
4. vietā arī ar 5,5 punktiem, bet 
sliktākiem papildrādītājiem bija 
R.Megnis – viņš saņēma kausu 
un balvu par 3. vietu. 

Valts un Līva Vaivadi izcīnīja 
četrus punktus, Kristapam Svē-
tem – 3,5, Rolandam Freiber-
gam – trīs, Rūtai Mediņai – 2,5.

Inta Jansone
Gunāra Gertnera arhīva foto 

RTU kausa izcīņā šahā kuldīdznieks 
Edmunds Beks kļuva ar labāko spē-
lētāju no Kurzemes. 

volejbols

Meitenes laukumā nav apturamas
Ar zelta 
medaļām 
Latvijas 
Jaunatnes 
čempionātā 
volejbolā 
U-17 grupā 
var lepoties 
Kuldīgas 
novada 
sporta 
skolas 
audzēknes. 

Lepnas par pa-
veikto ir Kuldīgas 

novada sporta 
skolas U-17 gru-

pas volejbolistes.

vieglatlētika

No Rīgas līdz Valmierai
Nepilnas 12 stundas – tieši tik daudz laika kuldīdzniekam Aināram 
Brahmanim bija nepieciešams, lai no Rīgas aizskrietu līdz Valmierai.

jaunoja brīvdienu skrējēju apvienība Ņergas.
Antra Grīnberga

Aināra Brahmaņa arhīva foto

„Garajās distancēs skrējēji ļoti reti dodas pāros 
vai bariņos, jo parunāt var tikai pirmos 20 km, – 
tālāk katram savas domas, sava cīņa,” saka Ainārs 
Brahmanis kurš 107 km pieveicis maršrutā Rīga–
Valmiera.

galda teniss

Pirmais rūdījums izdevies
Kuldīgas novada sporta skolas 

19 audzēkņi piedalījās sacensī-
bās galda tenisā – Stigas kausa 
izcīņas piektajā kārtā. 

Sacensības noritēja divās grupās 
2002.–2004. un 2005. g. dzim. un 
jaunākiem zēniem un meitenēm. 
Pirmajā grupā uzvarēja Viktori-
ja Poriņa, 2.  vietā Markuss Sīlis, 
6.  vietā Kārlis Gebauers, tālākās 
vietās Dāvis Avdjukevičs, Gustavs 
Gulbis, Klāvs Anrijs Zariņš, Kris-

ters Žagata. 
Otrajā grupā 4. vietā Nika Plivča, 

9. – Nika Bondare, vēl labi sevi 
sacensībās parādīja Nellija Štāle, 
Katrīna Kļaviņa, Melanija Elma 
Gulbe, Elinda Kravinska, Marta 
Ķemlere, Nensija Zeidlere, Ints 
Brēdiķis, Daniils Dominiks Štāls, 
Roberts Rūdolfs Melnacis, Krišs 
Kristians Kāns.  Lielākajai daļai 
audzēkņu šīs bija pirmās galda te-
nisa sacensības, kurās gūt pieredzi. 
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Viens traks kurzemnieks
Piesakot Arti 

Dauginu, KBI 
valdes priekšsē-

dis Salvis Roga tei-
ca: „Artis ir viens no tiem 

trakajiem kurzemniekiem, ku-
riem nav robežu, kuram patīk 
runāt par nerealizējamām ide-
jām, kas izrādās realizējamas.” 

Arta prezentācija saucās Viss 
sākas no tevis. No lauku puikas 
līdz ASV prezidentam. Tas ir 
par viņu pašu, jo viņš dzimis 
daudzbērnu ģimenē laukos 

Nīgrandes pusē, bet 29. dzimša-
nas dienu sagaidījis ASV Silīcija 
ielejā pasaules uzņēmēju samitā, 
kur brokastojis ar Valsts prezi-
dentu Baraku Obamu. „Mēs savā 
uzņēmumā no paša sākuma esam 
gribējuši būt globāli, bet Latvi-
jā tas nemaz nav tik vienkārši,” 
viņš atzina. 

Artis sevi sauc par brīvdomātā-
ju, mākslinieku un par spītīgu, ja 
jācīnās par lietu un jāpanāk tais-
nība. Viņš vienīgais no brāļiem 
un māsām nav precējies, jo tādā 

darba ritmā nevarot nodibināt at-
tiecības, bet ģimeni no visām lie-
tām viņš liek pirmajā vietā: „Lai 
izdarītu ko globālu, vajag ko-
mandu.” Vienīgais, kam viņš at-
rod laiku ārpus darba, ir futbols. 

Kad Artim bija 21 gads, viņš 
gribēja Liepāju padarīt par pirmo 
pilsētu pasaulē, kurā visi takso-
metri būtu Teslas elektromašī-
nas, bija sazinājies ar uzņēmuma 
Tesla vadību. „Protams, neviena 
banka man nedeva ceturtdaļmil-
jonu 21. gadsimta tehnoloģijai, 
kuras tad vēl pat īsti nebija. Mani 
izmeta no astoņām bankām.” 
Toties tajā laikā iemācījies pus-
minūtē tikt pie jebkuras bankas 
vadības. Arī viņš aizgājis no labi 
atalgota darba, lai sāktu savu lie-
tu. Viņa uzņēmums ir viens no 
KBI izauklētajiem, un pirmais 
ražojums bija elektrodivriteņi 
Shock Bike. „Pagājušajā gadā ra-
žošanu pēc pārtraukuma atjauno-
jām, un mums ir 42 pasūtījumi.” 
Bet lielā aktualitāte ir elektrokar-
tings. 

„Ja mēģini kādam izstāstīt savu 
filozofiju, viņš to nesaprot. Vienī-
gais veids, kā pārliecināt, ir iesē-
dināt kartingā. Mūsu mašīnas trīs 
sekundēs sasniedz 100 km/h, bet 
septiņās sekundēs – 200 km/h. 
Tā ir vienīgā iespēja par klienta 
naudu sagraut visus viņa priekš-
status, ka ar elektrību darbināmi 
auto ir lēni, slikti, neefektīvi. Lai 
mašīnas testētu, vajadzīga kar-
tinga halle. Tā radās doma tādu 
uzbūvēt. Mūsu Valsts prezidents 
vienīgais pasaulē ir iesēdies savā 
valstī ražotā kartingā un ar to iz-
braucis,” gandarīts ir Artis.

Viņš stāstīja, kā izdevies uzbū-
vēt halli un pirmos kartinga pro-
totipus, kaut reizēm šķitis – tas 
nav iespējams. „Kad ir problē-
mas, vienīgais, ko var darīt, – 
strādāt. Tajā laikā, kad gribi sū-
dzēties vai stāstīt, kāpēc nevari to 
paveikt, ieskrūvē divas skrūves 
un noslīpē maliņu!” viņš ieteica. 
Arta kartinga halles tiek būvētas 
Lietuvā, noslēgts līgums ar Uz-
bekistānu, ir vēl citas ieceres.

A.Daugins uzsvēra, ka nauda 
nemaz nav priekšnoteikums, lai 
sāktu biznesu: „Dabū klientu, 
un viņš tev naudu dos! Investors 
ir parāds, klients – peļņa. Ja tev 
vajag guļbaļķu māju, tad vajag 
nevis naudu, bet gan baļķus, zāģi 
un strādniekus. Jāsaprot, kas pa-
tiešām ir vajadzīgs.”

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto

Iedvesmas stāsti
Kurzemes biznesa inkubatora (KBI) pasākumu ciklā Kafija ar ekspertu uz sarunu Mans hobijs = mans bizness 23. martā bija aicinā-
ti uzņēmuma Musha Art dibinātāja, agrākā kuldīdzniece Anna Abersone un uzņēmuma Blue Shock Race izveidotājs Artis Daugins. 
Viņu veiksmes stāsti ir ļoti atšķirīgi, bet tos vieno pamudinājums: „Vajag darīt!”

Anna ar mandalas zīmējumiem lietotām drēbēm piešķir otro dzīvi. Katrs apģērbs ir unikāls roku darbs. Tagad piedāvājumam pie-
vienojušies arī hennas zīmējumi un kristāla rotas.  Savukārt Artis ir enerģisks, ambiciozs uzņēmējs, kurš Latvijā aizsācis elektrovelo-
sipēdu un elektrokartingu laikmetu, atvēris divas elektrokartinga halles. 

Par zaļu dzīvesveidu
„Mans stāsts varētu būt par 

zaļu dzīvesveidu, par mākslu 
un pašattīstību. Daudz māksli-
nieku ir labāki par mani, bet, ja 
viņi sēž mājās un idejas krauj 
kaudzītē, tad neko nesasniedz,” 
saka zīmola Musha Art izveido-
tāja A.Abersone.

„Uz mani neviens neskatās kā 
uz nopietnu uzņēmēju, bet veids 
kā iekārtot dzīvi, var būt arī tāds.” 

Kādreiz Anna sportojusi, un 
viņas Kuldīgas novada rekords 
augstlēkšanā vēl aizvien nav pār-
spēts. Beigusi Murjāņu sporta 
ģimnāziju. „Pēc skolas jutu diez-
gan lielu spiedienu, ka noteikti jā-
studē. Pēc studijām gadu nostrā-
dāju lielā kompānijā, kur mans 
uzdevums bija piesaistīt klientus. 
Kad parēķināju, cik esmu devusi 
un cik saņemu atpakaļ, nolēmu, 
ka kaut kas jāmaina.” Kad no dar-
ba aizgājusi, Anna uz ilgāku laiku 
aizbraukusi uz Malaiziju. „Kad 
atgriezos, darba vairs nebija, bija 
ziema un depresija. Pamazām 
sāka veidoties ideja, ko iesākt.”

Galvenais ieguvums – 
brīvība

No ieguvumiem, sākot uzņē-
mējdarbību, Anna vispirms min 
brīvību: „Man nav jāceļas no rīta 
vienā laikā, nav jābūt konkrētā 
vietā. Rudenī mēnesi bijām Por-

tugālē – to es nekad nevarētu, ja 
strādātu kādam citam. Kad at-
braucu no ceļojuma, iespaidi nāk 
atpakaļ. 

Mīnuss, protams, ir tas, ka ne-
kas nav garantēts, nav slimības 
lapu un atvaļinājuma. Mūsu darbs 
ir sezonāls, piemēram, ziemā ne-
viens neko negrib. Ilgu laiku var 
nebūt pasākumu un arī ienākumu. 
Savukārt darbalaiks var būt gan 
brīvdienas, gan svētki, gan nak-
tis. Bet tad atkal divas nedēļas ir 
brīvas.” 

Anna uzsvēra, ka viena savu zī-
molu nebūtu izveidojusi, jo palī-
dzējis brālis Kristaps un draudze-
ne Sindija. Viņas uzņēmējdarbība 
reģistrēta kā nekvalificēti indivi-
duālie pakalpojumi: „Varu nodar-
boties ar jebko.” 

„Tik daudz kas var 
neizdoties!”

Anna uzsver, ka zīmola attīstī-
bas ceļš bijis eksperimentiem un 
kļūdām bagāts: „Tik daudz kas 
var neizdoties! Bet ar to jārēķinās 
un jādara atkal. Ilgi meklēju inter-
netā, kā zīmējumu dabūt uz krek-
la. Šajā tehnikā Latvijā strādā ti-
kai divas kompānijas, kas ar mani 
negribēja draudzēties.” Mandalas 
zīmē lielākoties pati, bet ļauj to 
darīt arī draugiem un paziņām: 
„Darām tik, cik paši spējam, un 

Anna Abersone uz lietotiem krekliem un blūzēm drukā pašas 
dizainētas mandalas un citus zīmējumus, tā dodot tiem jaunu dzīvi.

Arta Daugina atziņas
• Dzīve jāraksta pašam. 
• Ir 100% garantija, ka jūs kļūdīsieties, 
tomēr uzdrošinieties!
• PSP sistēma: „Pacel savu pakaļu!” Nevar 
neko nedarīt un gaidīt, kad viss notiks.
• „Nē” nozīmē iegūt vairāk. Ja kāds tev 
pasaka nē, ir 3000 veidu, kā to pārveidot 
par jā. 
• Veiksmi nopelna ar smagu darbu. Tā 
neatnāk pati. 
• Attaisnošanās ir garīgs vājums. Jānāk 
nevis ar attaisnojumu, bet priekšlikumu.  
• Kas gan slikts notiks, ja tu kļūdīsies? 
Ja vien pēc tam paliec dzīvs, tad nav, ko 
zaudēt. 

„Pasauli uz priekšu 
dzen cilvēki, kuriem 
ir sapņi, nevis 
tie, kuriem daudz 
naudas,” saka 
Liepājas uzņēmējs 
Artis Daugins.

„Katrs no mums kaut ko var darīt 
labi. Tikai jāpārkāpj slieksnim – 
jādara un cilvēkiem jārāda, citādi 
neviens nepamanīs, ko darāt.”

paļaujamies uz saviem spēkiem. 
Piemēram, drēbju pakaramos 
varētu pasūtīt, bet mēs pērkam 
stiepli un izlokām, un šādas vien-
kāršības nāk pretī katru dienu. Ja 
kaut kas neiznāk, varbūt darā-
mais jānoliek nost un jāizvēlas 
kas cits. Pēc mēneša ieraugi ie-
sākto zīmējumu ar pavisam citu 
skatu un zīmē tālāk. Daudz kas 
tapis dabā, bet laiks jāpavada arī 
pie rakstāmgalda.”

Anna skaidro, ka Latvijas pir-
cējiem 20 eiro par blūzīti varbūt 
šķiet par daudz, bet, viņasprāt, 
labāk darīt tik, cik spēj, – gan jau 
atradīsies tāds pircējs, kuram va-
jadzīga tieši šī lieta. Savukārt ār-
zemniekiem tas nešķiet dārgi. 

Filozofija – otrreiz 
izmantoti materiāli

Uz jautājumu, kur ņem kreklus, 
Anna atbildēja, ka ar to problēmu 
neesot: kad vajag, izstaigā lietoto 
preču veikalus. Tas prasa vairāk 
darba, nekā pasūtīt pie ražotāja 
vairumā un dažādā izmērā: „Bet 
tad manām mājām būtu jāpārtop 
par noliktavu. Tas arī ir mūsu 
biznesa koncepts – darīt tik, cik 
vajag.” 

Visvairāk preces tiek pārdotas 
tirdziņos, tāpēc vasara ir karstā-
kais darba laiks. Ir doma sākt in-
terneta tirdzniecību un arī braukt 
uz Eiropas festivāliem, bet ražo-
šanai vairāk veltīt ziemu. 

Jautāta, vai uzņēmumā Musha 
Art katrs var apdrukāt savu mīļā-
ko kreklu, Anna atbildēja, ka tas 
netiek darīts: „Katrs krekls ir no 

cita auduma, un iznākums var būt 
neveiksmīgs. Tas ir lieks darbs 
un satraukums. Labāk pircējiem 
piedāvāju tikai to, kas patiešām 
izdevies.”

Anna mudināja vidusskolēnus 
veidot mācību uzņēmumus: „Tie 
izstādēs var piedalīties bez mak-
sas. Neko nav iespējams salaist 
dēlī – var tikai iegūt pieredzi.”
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dabas veltes

Bērni automašīnā – prioritāte
Vecāki nereti uzskata, ka pie-

sprādzēt savu atvasi īsā pārbrau-
cienā nav vajadzīgs. Tomēr būtis-
ki bērnus piesprādzēt ikreiz.

Nepareizi novietota vai nospriego-
ta drošības josta var apdraudēt bērna 
dzīvību – avārijas gadījumā var tikt 
salauztas ribas un traumēti iekšējie 
orgāni. Visdrošākā vieta ir aizmu-
gurējā sēdekļa labajā pusē. Mazā-
kiem bērniem jāsēž viņu svaram un 
vecumam atbilstošos autokrēsliņos, 

lielākiem (līdz 150 cm) – uz speciā-
liem paliktņiem. Drošības josta ne-
drīkst būt vaļīga – avārijas situācijā 
tā ķermeņa augšdaļu nenoturēs, un 
tas nozīmē milzīgu traumu risku 
vai pat izlidošanu no sēdvietas. Ja 
bērns sēž autokrēsliņā priekšējā sē-
deklī, svarīgi atslēgt gaisa spilvenu, 
citādi sadursmes brīdī viņš var gūt 
bīstamus sejas un krūšu kurvja bo-
jājumus.

Jostas augšējai daļai jāšķērso bēr-

na plecs, savukārt apakšējai – iegur-
nis, nevis vēders. Paliktnis palīdz 
drošības jostai pildīt tās funkcijas, 
pasargājot pasažieri no sadursmes 
un aizkavējot lidojumu uz priekšu.

Pēc Valsts policijas datiem, pērn 
fiksēti 562 satiksmes negadījumi, 
kuros pasažieri bijuši bērni, ievai-
noti 514 bērni un bojā gājuši trīs. 
Savukārt regulārajās pārbaudēs uz 
ceļiem konstatēts, ka bērni nav pie-
sprādzēti 426 gadījumos.

Ūdens nozīme ikdienā
Visvairāk ūdens jādzer pēc 

pirts, sporta un seksa, atgādi-
na makrobiotikas speciālists 
Roberts Lācītis.

Uzturēt šūnas
Cilvēkam jāizdzer tik daudz 

ūdens, cik gribas un kas uztur šū-
nas pie normālas veselības, – vidē-
ji 1,5 līdz 2 litri, ieskaitot ēdienu. 
Vairāk jādzer, ja bijusi pirts, sports, 
sekss vai smags fizisks darbs.

Pirtī ejot, jābūt uzmanīgam. 
Ja, nolaizot sevi, sviedri ir saldi, 
uzreiz jāskrien no pirts ārā. Tas 
nozīmē, ka visas sliktās vielas 
jau izvadītas un organisms izdala 
dzīvības sulas, tādēļ pēc tam cil-

vēkiem bieži vien nav spēka.
Katram sporta veidam ir cits 

dzeršanas režīms – tas, kurš cilā 
svarus, un tas, kurš lēkā, nevar 
ūdeni patērēt vienādi. Līdzīgi ir 
arī ar seksu – arī tā laikā svīs-
tam un patērējam enerģiju, tāpēc 
ūdens jāuzņem papildus.

Gadalaikos – atšķirīgi
Nevajag censties ziemā izdzert 

tikpat, cik vasarā, jo tad ir pavi-
sam cita termoregulācija. Kar-
stā laikā nelietojiet ledus aukstu 
ūdeni! Tas ir tas pats, kas uzmest 
ledu uz sakarsētas plīts, – virs-
ma uzreiz saplīst. Tāpat notiek 
ar mūsu asinsvadiem, sirdi un 

citiem orgāniem, ja ļoti sakar-
suši dzeram ledus aukstu ūdeni. 
Organismam jāpatērē ļoti daudz 
enerģijas, lai ūdeni sasildītu. To 
var darīt tikai ar ķermeņa ārpusi, 
ejot kontrastdušā.

Kādu izvēlēties
Sasaldētu vai atlaidinātu ūdeni 

var lietot, taču vārīts jālieto pēc 
iespējas mazāk. Ir tādas diētas, 
kurās jādzer tikai vārīts, taču ne 
ik dienu. Labākais dzeramais 
ūdens, ko var iegādāties veika-
los, ir tas, kas nāk no augstie-
nēm, bet noteikti jāņem vērā, kur 
atrodas ūdens ieguves vieta un 
kas tai apkārtnē.

Par sausu degunu nav jāuztraucas
Kopš agrākiem laikiem vēl val-

da uzskats: ja mājdzīvniekam 
sauss deguns, tad, iespējams, 
kaut kas nav kārtībā ar veselību. 
Vai tā ir?

Veterinārārste Marita Līdaka at-
zīst, ka tāds mīts par suņiem ir dzir-
dēts. Taču sauss deguns nevar būt 
signāls saslimšanai. Lai noskaidro-
tu, vai mājdzīvniekam ir paaugsti-
nāta temperatūra, tā jāmēra. Sunim 
tā ir augstāka nekā cilvēkam, tāpēc 
nevajag nobīties, ieraugot, ka ter-
mometra stabiņš uzkāpis virs pie-
rastajiem 36,6 grādiem. Veterināra 
palīdzība jāmeklē, ja ir vairāk par 
38–38,5 grādiem (kucēniem pat 39 
grādi mēdz būt normāla temperatū-
ra).

„Reizēm atved sunīti, un, jau 
pataustot ausis, degunu un galvu, 
jūtams, cik ļoti dzīvnieks karsts,” 
stāsta M.Līdaka. „Tomēr, lai zi-
nātu droši, precīzi jāizmēra. Tas ir 
pirmais, ko klīnikā darām. Var iz-
mērīt mājās, izmantojot tādu pašu 
termometru, kādu lieto cilvēkiem: 
rektālu vai orālu. 

Sauss deguns sunim var būt pēc 
gulēšanas, kārtīgas izskriešanās. 
Jāņem vērā apstākļi, kādos tas dzī-
vo, – sauss gaiss u.tml. Ja dzīvnieks 
ir aktīvs, dzīvespriecīgs un labi ēd, 
bet vienīgā sūdzība ir sauss deguns, 
par to noteikti nav jāuztraucas. Uz 
saslimšanu var norādīt citi simpto-
mi, piemēram, klepus, šķaudīšana, 
vemšana, ēstgribas trūkums, no-
mākts garastāvoklis, apātiskums. 

Par kaķiem sausā deguna mīts 
nav dzirdēts, jo tiem ir citāda 
purna uzbūve.”

Kā izmērīt
Dzīvniekam ķermeņa tempera-

tūru var noskaidrot, lietojot orālu 
vai rektālu termometru, kas var būt 
gan digitāls, gan dzīvsudraba. Ausu 
termometrs darbojas ātrāk un ir ēr-
tāks, taču ar to jāmāk rīkoties.

Rektālie termometri jāievieto 
suņa taisnajā zarnā – daži to mie-
rīgi ļaus darīt, citiem tas var ļoti 
nepatikt. Vēlams pieaicināt palīgu. 
Dzīvsudraba termometrs jāsakrata, 
uz tā jāuzliek lubrikants uz ūdens 
bāzes. Palīgs var suņa galvu un ķer-
meņa priekšdaļu turēt ciešā apskā-
vienā. Termometrs aptuveni 2,5 cm 
dziļumā uzmanīgi jāievada taisnajā 
zarnā, kas atrodas tieši zem astes, 
un jātur divas minūtes (dzīvsudraba 
termometrs) vai tikmēr, kamēr tas 
iepīkstas (elektroniskais).

Ausu termometri
Normāla ausu temperatūra su-

ņiem ir 37,8–39,4 grādi. Šis ter-
mometrs mēra karstuma viļņus, 
kas nāk no ausu bungādiņām. Tās 
tiek uzskatītas par labu indikatoru, 
jo tajās ir tāda pati temperatūra kā 
asinīs, kas atrodas smadzenēs. Sva-
rīgi termometru ievietot dziļi ho-
rizontālajā auss kanālā, lai pareizi 
nolasītu. Pieejami mērītāji speciāli 
suņiem un kaķiem. Ja suņa tempe-
ratūra ir zemāka par 37,2 vai lielāka 
par 42 grādiem, tas nekavējoties 
jāved pie veterinārārsta. Augsta 
temperatūra var nozīmēt infekciju 
vai saaukstēšanos, bet pārāk zema – 
norādīt uz citu nopietnu saslimšanu, 
piemēram, šoku.

Daina Tāfelberga

Mežs un koki jau sen bijuši cil-
vēka draugi, pie kuriem meklēt 
glābiņu pret dažādām vainām. 
Derīgas ir koku mizas, lapas, 
pumpuri, jo pavasarī katrā koka 
virszemes daļā koncentrējas mil-
zīga pozitīvā enerģija. Indīgi Lat-
vijas mežos vairāk ir krūmi: aprī-
lī ziedošā zalktene, krūklis. Grūti 
būs atšķirt arī sarkano (indīgo) 
plūškoku no melnā (neindīgā), 
tāpēc labāk tā daļas neizmantot. 
Uzmanīgi ar lakstauga bebru-
kārkliņa jaunajiem dzinumiem! 
Cilvēkiem, kuriem ir alerģija, 
jāuzmanās, tāpat grūtniecēm un 
māmiņām, kuras baro ar krūti.

Mežā var iesviest mutē pa kā-
dam pumpuram (priedes, bērza, 
pīlādža, lazdas, liepas u.c.); kad 
parādās egļu jaunie dzinumi, 
jāpagaršo – tie ir skābeni vita-
minizēti, garšīgi. Tāpat var sa-
lasīt pa saujiņai pumpuru, mājās 
apkaltēt, tad apliet ar degvīnu. 
Pēc katras pastaigas pievieno 
jebkurus ievāktos pumpurus, un 
būs gatavs stiprinošs līdzeklis, 
ko lietot pa tējkarotītei dienā. 
Ceriņu pumpuru uzlējums ārīgi 
atvieglo sāpes, bet dzert to ne-
iesaka. Pārējos pumpurus var arī 
apliet ar karstu ūdeni un dzert 

Pumpura un mizas spēks
Klāt pavasara atmoda – laiks, kad vākt koku pumpurus un mizas, jo tajos 
sakopots viss augšanas un plauksmes spēks.

kā ārstniecisku uzlējumu, tāpat 
tos mērenā siltumā var izkaltēt, 
glabāt uzlējumiem vai samalt 
kafijas dzirnaviņās un lietot kā 
pulverīti. Ārīgai lietošanai pum-
purus aplej ar eļļu, ļauj ievilkties, 
pēc tam glabā tumšā vietā. 

Izkaltētas un samaltas alkšņu 
mizas būs gluži vai aspirīna aiz-
stājējas. Daudzi tikai vasaras vidū 
attopas: jāatveseļo asinsvadi! 
Laiks vākt lazdu mizu tējai – tā 
ir īsta asinsvadu daktere. Sveķai-
nie un smaržīgie papeles pumpuri 
būs labi inhalācijai, uzlējumam 
un apliešanai ar eļļu. Klasika ir 
bērzu pumpuri, ko visvieglāk ie-
vākt, sagriežot zarus slotām. Za-
rus apkaltē, tad no zariem ar cim-
dotu roku pumpurus nobrauka.

Pavasarī ievāc lazdu pumpurus, arī mizas, nokasot tās ar nazi no īkšķa 
resnuma kāta.  

Bērzs uzlabo kuņģa, zarnu 
trakta, aknu, žultpūšļa un nieru 
darbību; palīdz uzveikt infekcijas; 
ārīgi der ekzēmu ārstēšanai. 
Priede – pret saaukstēšanos, 
kā arī bronhiālās astmas 
profilaksei.
Pīlādzis – antioksidants, 
cīnās pret novecošanu un 
aterosklerozi. 
Egle – vitamīnu avots.
Upene, ābele un 
bumbiere tonizē organismu, 
dod vērtīgas vielas.
Apse atvieglo ādas slimības, 
vīriešu uroloģiskās kaites.
Lazda stimulē asinsvadus, īpaši 
vēnas.

Iveta Ābola, 
rendeniece, 
dabas velšu 
pārzinātāja

Aivara Vētrāja foto

psihoterapeite skaidro

Depresijai mēdz būt bioloģiski, 
psiholoģiski un sociāli cēloņi. Pie 
bioloģiskajiem pieder iedzimtības 
tendences, kad cilvēki ir jūtīgāki 
pret emocionālajiem traucēju-
miem, tādēļ viņiem lielāks risks 
nelabvēlīgos apstākļos rasties 
depresijai. Sociālais faktors ir at-
balsta trūkums. Mūsdienās ir pa-
radokss, ka vecāki kā nekad agrāk 
saņem milzum daudz informāci-
jas par bērnu audzināšanu, tomēr 
savās problēmās jūtas ārkārtīgi 
vientuļi. Nav blakus cilvēku, ar 
kuriem parunāt, jo laiks netiek 
pavadīts kopā ar draugiem, do-
mubiedriem, kolēģiem un kaimi-
ņiem, kā tas bija agrāk. Vecvecāki 
var sacīt, ka tagad bērnus audzi-
nāt ir viegli, jo ir autiņbikses un 
veļas automāti. Jā, fiziski vieglāk, 
bet ne emocionāli. Sociāli ekono-
miskās situācijas pasliktināšanās 
arī ir nozīmīgs risks. 

Cilvēkam var būt slinkums un 
slikts garastāvoklis vienu dienu, 
kas mijas ar priecīgām dienām, 
bet depresijas gadījumā garastā-
voklis ir slikts ilgstoši. Līdzīgi kā 

Kas ir depresija, un kā no tās atbrīvoties? 
Diāna Zande, 
psihoterapeite 

aklā zarna: kad tā iekaisusi, sāpēt 
nepārstās, kamēr nebūs operāci-
jas. Depresija ir pastāvīgs apātisks 
stāvoklis, kas ilgst vismaz divas 
nedēļas. Cilvēkam ir pazemināta 
enerģija, un nav spēka darīt pat 
vienkāršus darbus – ir fiziska ne-
spēja darboties. Arī nomāktība.

Raksturīga depresijas pazīme ir 
nespēja priecāties par to, kas ag-
rāk sagādāja gandarījumu. Var būt 
grūtības iemigt vai arī mocīt ne-
pārtraukta miegainība, cilvēks var 
būt īpaši raudulīgs vai arī nespēt 
paraudāt. Bieži depresijas gadīju-
mā vērojama aizkaitināmība, kad 
cilvēks uzvelkas un ir agresīvs ne 
par ko. Citam tā izpaužas kā nemi-
tīga ēstgriba, lai arī ir paēsts, vai arī 
ēstgribas zudums. Rodas atmiņas 
zudums, nespēja koncentrēties. 
Raksturīga arī sevis vainošana un 
kauns no tā, kā cilvēks jūtas. Sma-
gākos depresijas gadījumos parā-
dās domas: „Labāk būtu, ja ma-
nis nebūtu.” Ja depresija dziļa, ir 
liels pašnāvības risks. Latvijā ir 
ļoti augsts pašnāvību līmenis, tā-
dēļ, pamanot depresijas pazīmes, 
jāmeklē speciālista palīdzība – jo 
ātrāk, jo labāk var palīdzēt. Ie-
laistu problēmu, kad depresija 
ilgst jau vairākus mēnešus, ārstē 
psihiatrs ar medikamentiem. 

mājdzīvniekiem

veselībai

drošībai
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pasākumi

baznīcā
festivāls

tradīcija

skrundas bērnu bibliotēkā

Ģimenes veselības dienas
Kuldīgas vieglatlētikas manēžā no 7. līdz 9. aprīlim ģimenes aici-

nātas uz Veselības dienām. Būs vairāki jauni pasākumi. Pasākumu 
organizē Kuldīgas aktīvās atpūtas centrs un sporta skola.

Programma
7. APRĪLĪ
17.30–18.30 reģistrācija meditācijai.
18.30–21.00 bērnu reanimatologa 
Pētera Kļavas praktiskā nodarbība 
Meditācija sevis izpratnei.

8. APRĪLĪ
10.00–15.00 pediatru autobuss (kon-
sultē bērnu acu ārsts un alergologs).
10.00–11.30 pārgājiens ģimenēm Pa 
pēdām „Milzu!” Lieldienu zaķim (tik-
šanās pie manēžas).
10.00–11.30 nūjošana svaigā gaisā 
(trenere Vineta Baukše).
Veselības un konsultāciju kabineti*
11.00–15.00 svara analīze (akupunk-
tūras ārste Līga Vaļģe), sirds veselī-
bas pārbaude (RSU rezidentūras 
studenti Milda Ūsāne, Matīss Karan-
tajers), miega speciālista konsultācija 
(no 15 gadiem; anestezioloģijas un 
reanimatoloģijas rezidents Jānis La-
bucis), dermatologa konsultācija 
(Zane Degro), kāju vēnu skrīnings 
(ārsts-rezidents Sergejs Mihailovs).
* Ieejas karti veselības un konsultāci-
ju kabinetam var saņemt pasākuma 
dienā reģistratūrā no 10.30.
Vingrošanas zālē
11.00–12.00, 12.10–13.10 maigās 
(soft) jogas pamati (Gints Astičs).
13.20–14.50 Atgūt kustību brīvību 
(cigun skolotāja Maira Gūtmane).
Fitnesa studijā
11.30–12.30 Body Combat (Ilona 
Belševica).
13.00–14.00 Body Bike (Aldis Kron-
bergs).
Labo sajūtu pieturas
11.00–15.00 MKM meža baskāju taka, 
relaksācijas pieturas ar Profesionālo 
skaistuma skolu, pavasara svaigumu 
pietura ar stādaudzētavu Vindenieki 
un uztura speciālisti Katrīnu Spulenie-
ci-Aišpuri.

Manēžas arēnā
11.00–11.40 kustības labam noska-
ņojumam (fizioterapeite Nadija Straz-
diņa).
12.00–12.40 koriģējošā vingrošana 
bērniem (7–12 gadi; trenere Jeļena 
Miezīte).
13.00–13.40 aktīvā pēcpusdiena 
mazajiem (3–5 gadi; sporta skolotāja 
Iveta Millenberga).
14.00–14.40 Body Art (Vineta Bauk-
še).
Sanāksmju zālē (2. stāvā)
13.00–14.30 saruna Zero Waste jeb 
Mācāmies dzīvot bez atkritumiem 
(jaunā dzīvesveida piekritēja Laura 
Arnicāne).
Radošas un praktiskas nodarbības
11.00–15.00 zaļo pirkstiņu darbnīca 
(Z.Meierovica Kabiles pamatskola), 
ekosomu manufaktūra ar Kristīni 
Šimpermani, izglītojošas un izklaidē-
jošas darbnīcas Zaļa pasaule mums 
apkārt (Mazo bērnu skoliņa), koka 
lietu darbnīca (Dip&dap, Kuldīgas 
darbnīca), piepūšamās atrakcijas.
Šarlotes izbraukuma kafejnīcā 
Kārumi un gardumi.
Centra vidusskolā (ieeja no manē-
žas)
15.30–17.30 P.Kļavas lekcija Attiecī-
bas – ar sevi, dzīvi un citiem.

9. APRĪLĪ
10.00 pie manēžas – ekskursija-
pārgājiens (5 km) kopā ar putnu 
vērotāju.

Iepriekš jāpiesakās 
(tālr. 20371650):
• bērnu acu ārsta un alergologa 
  apmeklējumam (vēl šodien), 
• sarunai Zero Waste, 
• ekskursijai ar ornitologu,
• P.Kļavas nodarbībai un lekcijai. 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

5.–13.IV Zviedrijas dienas
Kuldīgā                                         
Pamatskolā 5.IV 11.00 Volvo prezen-
tācija par drošību uz ceļiem.
V.Plūdoņa ģimnāzijā 5.IV 12.00 
Zviedrijas vēstnieka Latvijā Henrika 
Landerholma lekcija par ilgtspējību.
Mākslas namā 5.IV 17.30 spēlfilma 
Simtgadnieks, kas izkāpa pa logu un 
pazuda.
Bibliotēkā izstāde Zviedru krimināl-
romānu ainas (atklāšana 5.IV 16.30).
Mākslas namā mākslinieka Everta 
Karlsona karikatūru izstāde The Best 
of EWK (atklāšana 5.IV 17.00).
Novada domē izstāde Zviedrija kā 
iedvesma.
Kuldīgas komunālo pakalpojumu 
telpās izstāde Zviedrijas un Latvijas 
daba.
Mākslas un humanitāro zinību vi-
dusskolā izstāde Aci pret aci ar kli-
matu.

Pagastos                                   
Kurmāles izstāžu zālē Dmitrija Kar-
penko izstāde Zviedrija no putna acs 
lidojuma.
Ēdoles kultūras namā izstāde Dzī-
ves puzle.

 Citi pasākumi 

Kuldīgā                                        
Kultūras centrā 7.IV 19.00 grupas 
Otra puse un dziedātājas Antras 
Stafeckas koncerts.
Mākslas namā no 7.IV skolēnu vizuā-
lās un vizuāli plastiskās mākslas iz-
stāde Kurzemes toņi un pustoņi.
Muzejā 8., 9.IV 13.00–15.00 ģimeņu 
padarīšana Lecam vēsturē! – Lieldie-
nas: dekori, tradīcijas, olu meklēšana.  
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 5.IV 18.00, 
6.IV 20.00 drāma Tas, ko viņi neredz 
(Latvija, rež. Staņislavs Tokalovs, 
krieviski ar subtitriem latviski, 16+, 
stunda 30 min).

Norvēģu un zviedru 
kormūzika

Sestdien, 8. aprīlī, 12.00 Kuldīgas Sv. Annas baz-
nīcā viesosies jauktais koris Tjøtta sangkor no Nor-
vēģijas.

Diriģenta Hokona Jarsves vadībā skanēs Ziemeļnor-
vēģijas autoru dziesmas, kā arī dažas zviedru kompo-
nistu melodijas no kolektīva jaunākā projekta.

Tjøtta sangkor ir jauktais koris, kas darbojas kopš 
1973.  gadā Tjetas (Tjøtta) salā. Vislielāko dziedātā-
ju skaitu (vairāk nekā 40) tas sasniedzis 80. gados. 
Šosezon korī ir 28 dziedātāji no 29 līdz 80 gadiem. 
Kolektīva repertuārs ir plašs – no garīgās mū-
zikas līdz mūsdienu komponistu darbiem. Ko-
ris piedalījies festivālos Norvēģijā, dažādos 
mūzikas projektos koncertējis kopā ar citiem mū-
ziķiem un dziedātājiem. Pēdējais projekts popu-
larizē Ziemeļnorvēģijas komponistu dziesmas. 
Kopš 2009. gada izveidojusies sadraudzība ar Talsu 
sieviešu kori Vaiva, un trešoreiz norvēģi Latvijā ie-
radušies kopā nosvinēt Vaivas jubileju. Kopā ar tal-
seniecēm ir būts arī Igaunijā pie Sāremā vīru kora.

Dina Poriņa

Tiksies ar izciliem 
literātiem

Atbalstīts Skrundas bērnu bibliotēkas pro-
jekts Rakstnieks satiek lasītāju, tāpēc novada 
skolēniem aprīlī un maijā būs vairākas inte-
resantas tikšanās ar autoriem.

7. aprīlī uz sarunu ar tulkotāju, skrundenieci 
Daci Meieri tiks aicināti Skrundas vidusskolē-
ni. Viņa vairākkārt nominēta Literatūras gada 
balvai.

18. aprīlī rakstniece Evija Gulbe par bērnu 
grāmatiņām sarunāsies ar Skrundas vidussko-
las 1. un 2. klases audzēkņiem.

25. aprīlī rakstniece Māra Cielēna brauks 
pie Skrundas 3. un 4. klases bērniem, bet pēc 
tam viesosies Jaunmuižas pamatskolā.

15. maijā rakstniece Luīze Pastore aicinās 
Skrundas 5. klašu audzēkņus kļūt par mākslas 
detektīviem un atrisināt viņas grāmatu mīklas 
un uzdevumus.

Projektam Rakstnieks satiek lasītāju Valsts 
kultūrkapitāla fonds bērnu bibliotēkai piešķīris 
520 eiro, tie tiks literātu honorāram.

Daina Tāfelberga

Gan mūziķiem, gan konferansjē
Skrundas novada mūziķi un 

pasākumu vadītāji aicināti pie-
teikties Lejaskurzemes māk-
slinieku festivālam, kas notiks 
22. aprīlī 18.00 Brocēnu nova-
da kultūras namā. 

Aicināts jebkurš mūziķis vai 
apvienība, kuri uzstājušies pa-
sākumos, kā arī iesācēji, kuri 
nebaidās kāpt uz skatuves, atska-
ņojot latviešu mūziku. Būs jāiz-
pilda divas dziesmas: viena – pēc 
brīvas izvēles, otrajā jāpieaicina 
sava novada jaunietis (jauniešu 
grupai – īpašais viesis). 

Savukārt pasākumu vadītājiem 
festivālā publika jāizklaidē ar 
5–7 minūšu programmu mūzikas 
starplaikos. Par savām simpātijām 
varēs balsot skatītāji. Balva labā-
kajiem – iespēja piedalīties Šlā-
germaratonā 2017 Saldū, kā arī 
Lejaskurzemes uzņēmēju veltes. 

Festivālu rīko Brocēnu kultū-
ras un izglītības centrs kopā ar 
Skrundas kultūras namu un Sal-
dus tūrisma informācijas, kultū-
ras un sporta centru. Pieteiku-
mus pieņems līdz 12. aprīlim.

Daina Tāfelberga

5.IV 20.00, 6.IV 17.30 piedzīvojumu 
filma Kongs: Galvaskausa sala 
(ASV, Vjetnama, 12+, stunda 59 min).
8.IV 14.30, 9.IV 14.00, 11.IV 18.00, 
12.IV 17.30 animācijas filma Smurfi: 
zudušais ciemats (ASV, latv. val., 
stunda 30 min).
8.IV 16.30, 9.IV 18.00, 12.IV 19.30 
asa sižeta piedzīvojumu filma Spēka 
reindžeri (Kanāda, ASV, 12+, divas 
stundas četras min).
8.IV 19.00, 9.IV 16.00, 12.IV 19.30 
komēdija Kalifornijas lielceļu patru-
ļa (ASV, 16+, stunda 40 min).

Ēdolē                                           
Kultūras namā 8.IV 18.00 Jelgavas 
Latviešu biedrības teātris ar izrādi 
Sprīdis mežā (12+).
6.V 15.00 3.  labdarības koncerts 
Mazajai sirsniņai. Kolektīvi un indivi-
duāli izpildītāji aicināti pieteikties līdz 
24.IV kultūras namā vai pa tālr. 
22013247.
Pie kultūras nama 16.IV 11.00 Liel-
dienu tirgus (interesēties pa tālr. 
22013247), 12.00 koncerts.

Gudeniekos                                   
Kultūras namā 12.IV 16.00 muzikā-
la leļļu teātra izrāde Skursteņslauķi.

Kurmālē                                        
Pasākumu zālē 8.IV 19.00 jautra 
komandu spēle Ar smaidu var visu, 
21.00 atpūtas vakars kopā ar Ervīnu.

Laidos                                           
Skolas zālē 13.IV 19.00 pagasta 
amatierteātra pirmizrāde Pilsētnieki, 
pēc tam Lielā pavasara balle ar Aiz-
putes grupu Just Band, līdzi ņemt 
groziņu, galdiņu rezervēt pa tālr. 
29925202.
Bitītē 6., 13.IV 14.00–17.00 papīra 
pinumu meistarklase, 10.–13.IV dar-
bu izstāde.

Padurē                                          
Deksnes pasākumu zālē 7.IV 20.00 
pašdarbnieku un sportistu atpūtas 
vakars.
9.IV 14.00 Jelgavas Latviešu biedrī-

bas teātra izrāde Sprīdis mežā (12+).

Rendā                                              
Kultūras namā līdz 18.IV aicinātas 
pieteikties ģimenes un draugi, kuri 
29.  aprīlī koncertā-konkursā vēlas 
dziedāt dziesmas par ziediem un 
mūsu valsti.

Turlavā                                             
Kultūras namā 5.IV 18.00 Kuldīgas 
fotokluba Divas upes izstādes Turla-
vas noskaņas atklāšana.
Bibliotēka aicina sociālajos tīklos 
dalīties ar stāstiem par to, kāpēc jums 
patīk Turlavas bibliotēka (tēmturis 
#manabiblioteka).
12.IV 12.00 divas tikšanās: ziepju 
darbnīcā – ar Sanitu Lūciņu par ziep-
ju vārīšanu no dabīgiem izejmateriā-
liem; ar Lieni Elerti par lina lietu šūdi-
nāšanu.

Vārmē                                             
Sporta hallē 8.IV 19.00 tautas deju 
koncerts Danci veda pavasars. 

SKRUNDAS 
NOVADĀ

10.IV tikšanās ar žurnālistu, rakstnie-
ku Imantu Liepiņu: 11.00 Skrundas 
vidusskolā, 13.00 Rudbāržu, 15.00 
Nīkrāces, 17.00 Skrundas bibliotēkā.

Skrundā                                        
Kultūras namā 8.IV 18.00 koru un 
pūtēju orķestra koncerts Ieskandini 
pavasari.
13.IV 16.00 animācijas filma Troļļi.
15.IV 14.00 mazo vokālistu konkurss 
Skrundas balss 2017. Pieteikties līdz 
11.IV (www.skrunda.lv).
Jaunatnes iniciatīvu centrā 5.–7.IV 
14.00 prasmju apmaiņas darbnīca 
rotu gatavošanā.

Nīkrācē                                        
Atpūtas centrā 8.IV 14.00 Skrundas 
novada 5. Teātra diena.

Ko dēvē par lietus ēnu?  
Atbildes līdz 6. aprīļa 12.00 atsūtīt: Aprīļa 
konkursiņam, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: Kaņiera ezers, Engures ezers, Teiču un Pelečāres purvs iekļauts tā sauktajā 
Ramsāres konvencijā.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Daina Gerente, Ausma Kreidere, 
Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis.

aprīļa erudīts
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pārdod PATEICĪBA

līdzjūtības

15sludinājumi. reklāma

dažādi

vajadzīgi

vēlas īrēt

pērk
SIA Lāses AM iepērk LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS un 
CŪKAS. Dažādu veidu pie-
maksas, ātra un korekta sa-

maksa. Braucam pa visu Latviju, transports 
bez maksas. Tālr.  29353243, 63374197, 
e-pasts: lases@inbox.lv.

Tālr.: 26447855
Zvaigžņu iela 15, Ventspils
www.ruukkijumti.lv

Piedāvājums spēkā jumta komplektam virs
100 m2 kopā ar ūdensnotekām līdz 12.05.2017.

25% atlaide
jumta segumam Monterrey FEB Forma®

un ūdensnotekām

Difūzijas 
membrāna 
par BRĪVU!

MODRA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus Pētera ielā 5, Kuldīgā. Sākums 
10. aprīlī. Tālr. 26120089.

MODRA AUTOSKOLA rīko ātros B  ka-
tegorijas kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. 
Tālr. 26120089.

Remontējam VIEGLĀS, KRAVU automa-
šīnas, AUTOBUSUS. Veicam metināšanas 
darbus. Mazgājam visu veidu automašīnas. 
Darba laiks katru dienu 8.00–18.00, sest-
dienās 9.00–13.00. Tālr. automazgātavai 
29114430, tālr. autoservisam 29192827. 

Auto mazgātava Mētras VT veic salonu 
ĶĪMISKO TĪRĪŠANU. Tīrām arī gultas, 
dīvānus, paklājus, pufus, krēslus un citas 
mīkstās mēbeles, arī ādas un dermantīna. 
Tālr. 28134800. 

7. aprīlī 18.00 Rumbiņā notiks d/b Rumba 
BIEDRU SAPULCE. Tālr. 29374414.

PODOLOGS (ārstnieciskā pēdu aprūpe) 
pieņems pēc iepriekšēja pieraksta 11.04.  
Skrundā, Kalēju ielā 4. Tālr. 26165063.

Sertificēti DARBA AIZSARDZĪBAS pa-
kalpojumi visu veidu uzņēmumiem no A–Z. 
Tālr. 27357999. 

JUMTU MAIŅA. Fasādes siltināšana, 
apdare. Betonēšana, mūrēšana. Materiālu 
piegāde. Tālr. 25300993.

Māju siltināšana ar TERMOPUTĀM, EKO-
VATI un GRANULĀM. Tālr. 28449484.

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMONTU. 
Tālr. 26331797.

Ve i c a m  B RU Ģ Ē Š A NA S  d a r b u s . 
Tālr. 29416137.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380.

Zāģējam, skaldām, krāmējam MALKU. 
Tālr. 29928218.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

Jaunas un lietotas RIEPAS, arī traktoriem 
un lauksaimniecības tehnikai. Piedāvājam 
riepu montāžu, balansēšanu un remontu. 
Tālr. 24933391.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

PVC LOGUS, DURVIS, JUMTU se-
gumus, noteksistēmas. Skārdnieka darbi, 
dūmvada sistēmas mērīšana un montāža. 
Ganību iela 25. Tālr. 29221390, 27770088.

SIA Nams-95 pārdod AKU un KANALI-
ZĀCIJAS GRODUS par ražotāja cenām. 
Piegāde, izkraušana. Tālr.  29106589, 
26548736.

Tīrītas AUZAS. Tālr. 25961045.

SIENU ruļļos. Tālr. 29458403.

SKĀBSIENU rulonos. Tālr. 29212519.

SIENU, medu, dzirnavas. Tālr. 26064339.

Pārdod MEDU: meža ziedu (3 l – 17 eiro), 
griķu ziedu (3 l – 20 eiro) ar piegādi mājās 
svētdien, 9. aprīlī. Tālr. 26441406.

Brūnās GOVIS, 3.–5. lakt. Tālr. 28384871.

Grūsnu KAZU. Tālr. 27442832.

Pieņem pasūtījumus un no 1. jūnija pārdod 
BRŪNAS DĒJĒJVISTAS (12 mēn. ve-
cas) un JAUNPUTNUS. Tālr. 24842753.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

MALKU– skaldītu,  klučos. Piegāde. 
Tālr. 26534625.

MALKU – skaldītu un klučos. Tālr. 27811870.

Skaldītu MALKU, nomaļus. Tālr. 26519182.

Lēti – meža MALKU. Tālr. 22377474.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Vēvers pārdod kurināmās skaidu BRI-
KETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

TRŪDMĒSLUS 50 l maisos, cena 3,00–
3,50 EUR/gab. ar piegādi. Tālr. 26776151.

TRŪDMĒSLUS. Tālr. 26823474.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

PIENA TEĻUS no 2 ned. Tālr. 29698483.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

LV  uzņēmums pērk MEŽUS ar ZEMI. 
Tālr. 22003161.

ĪPAŠUMUS, MEŽUS un CIRSMAS. 
Tālr. 27866653.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. Kār-
tojam dokumentus. Tālr. 27030802, mezi@
lateira.lv.

CIRSMAS; godīgi veicam – jūsu uzrau-
dzībā – MEŽIZSTRĀDI, IZVEŠANU, 
TRANSPORTĒŠANU, www.proto.lv, 
tālr. 26125312.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, 
PAPĪRMALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

Iepērkam MALKU (3 m). Tālr. 26125312. 

Pērk ZĀĢU SKAIDAS, kā arī gatavu 
šķeldu. Tālr. 26372598.

RAGUS. Tālr. 22048516.

Divistabu DZĪVOKLI centrā, 4.  stāvā. 
Tālr. 26457912 (20.00–22.00). 

Izīrē dzīvošanai LAUKU MĀJU 7 km no 
Kuldīgas. Tālr. 20390185.

Izsakām līdzjūtību Mairitai Kricakai, tēti 
mūžībā pavadot. 

SIA Pārsa kolektīvs 

Izsakām l īdz jū t ību ALEKSANDRA 
BESKROVNIJA tuviniekiem. 

M un M Autotransports 

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību sievai, brālim un pārē-
jiem tuviniekiem un draugiem, JĀNI PŪRĪTI 
pēdējā gaitā pavadot. 

Gefija, Laimonis 

Kad mana dvēsele šķirsies no dziesmu 
lejas šīs – tā mīlestības dziesmu sev līdzi 
aiznesīs. 

/F.Bārda./
Izsakām visdzi ļāko l īdzjūtību Ievai 
Blumfeldei, tēvu mūžībā aizvadot.

Veselības inspekcijas kolēģi

Viss jāatstāj,
Kad saule pavasarī
Sies atkal vaļā puķu pumpurus.
Ar saviem straujiem ziemeļvēju zirgiem
Būs ziema visu aizvedusi līdz.

/Ā.Elksne./
Kuldīgas slimnīca izsaka dziļu līdzjūtību 
ārstei Astrīdai Blumfeldei, vīru mūžības 
ceļā pavadot. 

Mūža vakars krēslas spārniem
Tumsu auž un zvaigznes dedz. 
Un pār gadiem aizgājušiem
Lielais miers nu sagšu sedz.

/Z.Purvs./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību EDGARA 
BLUMFELDA tuviniekiem, viņu mūžībā 
pavadot. 

Kuldīgas rajona veterinārārsti 

Kā putni aiziet dusēt 
Gar vakara debess malu, 
Tā aiziet mūsu mīļie 
Uz kluso mūžības salu.

/K.Skalbe./
Esam kopā ar Astrīdu Blumfeldi un viņas 
mīļajiem šajā skumju laikā, vīru EDGARU 
BLUMFELDU smilšu kalniņā pavadot. 

Jūs mīlošais dzemdību un ginekoloģijas 
nodaļas kolektīvs 

Jel neraudiet – mans sāpju ceļš ir galā,
Es upei melnajai nu pāri jau…
Es dusu klusā, aizmigušā salā,
Kur ciešanu un sāpju vairāk nav.

/A.Skalbe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Verneram un 
tuviniekiem, VERU mūžībā pavadot. 
Sekcijas kaimiņi, Jungu ģimene un Voldis 

Paldies visiem, kuri bija kopā ar mums un palīdzēja izvadīt mūsu mīļo JĀNI OBODŅIKOVU 
pēdējā gaitā. Īpašs paldies mācītājam Didzim Skuškam, kā arī Mārtiņam Burkem-Burkevicam 
un Sv. Annas draudzei, kristīgajiem skautiem, Zemessardzes 45. nodrošinājuma bataljona 
komandierim Andrim Riekstam un visiem Kuldīgas un Saldus zemessargiem, ēdnīcas Rumba 
personālam. Paldies Andrim Birzniekam, Aletai un Jurim Lipšņiem un citiem Jāņa draugiem, 
radiem, kaimiņiem, klasesbiedriem. 

Sieva, dēli, mazbērni, brālis, tēvs, māte

Pierimst soļi, klusē doma,
Neskan mīļās mātes balss. 
Tikai klusa sāpe sirdī
Ilgi vēl pēc viņas sauks.

/E.Zālīte./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Loritai, Uģim 
ar ģimeni un Uldim, atvadoties no mammas 
un omes. 

Gerdas ome, Freibergi, Rautiņi un Ļuda

Ik diena – jauni ziedēšanas vārti,
Bet tavi – pēkšņi aizcirtušies ciet. 
Mums paliek sirdī tavi saules vārdi
Un mīlestība, kura neaiziet.

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Loritai ar 
dēliem, māmiņu un vecmāmiņu zaudējot. 

Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas 
kolektīvs

Nu atvadoties liekas,
Ka visa bij par maz,
Un gribētos vēl kopā
Sveikt daudzas vasaras.

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību un skumju 
brīdī esam kopā ar Kuldīgas Alternatīvās 
sākumskolas direktori Loritu Dermani, no 
māmiņas atvadoties. 

V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas kolektīvs 

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem spārniem sedz.

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Valdim 
Atmatam, māmiņu mūžībā pavadot.

Kaimiņi

Aiz tevis dzīvība un gaisma paliek,
Un atmiņas kā krāšņs zieds.

/J.Silazars./
Izsaku līdzjūtību piederīgajiem, NADEŽDU 
BALODI mūžībā pavadot. 

Bijusī kaimiņiene Lidija 

Piedāvāju darbu ārzemēs TELPU UZKOP-
ŠANĀ. Zvanīt pa tālr.  00447884562737, 
Ina Dolgova. 

Ņem mūsu mīlestību, lai tev nesalst,
Ņem siltus vārdus tālā ceļā līdz.

/O.Vācietis./

2. aprīlī mūžībā aizgājis 
ilggadējais veterinārārsts 
EDGARS BLUMFELDS. 

Izvadīšana 6. aprīlī 15.00 no Aizputes 
ielas kapličas. 

Bijušie kolēģi 

Divistabu DZĪVOKLI ar malkas apkuri. 
Tālr. 26996331 (zvanīt pēc 17.00). 

izīrē
Meklēju JAUNAUDŽU KOPĒJU, vēlams 
ar autovadītāja tiesībām, ar inventāru no-
drošinu. Tālr. 29998307 (Harijs Frišmanis). 

SIA URSU PLUS (48503024039) – ZĀĢERI 
un to PALĪGI mežā. Tālr. 22369731.

A.Grosa stādaudzētava 
tirgos augļu koku 
un ogulāju stādus 

Kuldīgas tirgū 
ceturtdien, 6. aprīlī.



TREšDIENa, 2017. gada 5. aprīlis

šodien, 5. aprīlī rīt, 6. aprīlī
Dienas garums – 13 st. 30 min.
Saule lec 6.42, riet 20.12.

Naktī	 +3°...+4° Naktī	 +3°...+4°

Dienā	 +5°...+8° Dienā	 +4°...+9°

Dienas garums – 13 st. 35 min.
Saule lec 6.39, riet 20.14.

5-6 m/s 2-3 m/s

2-3 m/s4-5 m/s

laika ziņas

�

�

� �

�

�

� �
�

�

� �

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

sen

informācija. reklāma16
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Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................160 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................130 EUR/t
Skārds .....................................................................121 EUR/t
Čuguns ....................................................................160 EUR/t
Varš ......................................................................4200 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................910 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1050 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................580 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................900 EUR/t
Akumulatori ............................................................740 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

•	Dārzkopības preces.
•	Lauksaimniecības 
tehnika, rezerves daļas 
un serviss.

5. un 6. aprīlī 
iespēja iegādāties 
vasaras puķu 
un ziemciešu 
spraudeņus.

Ventspils iela 107, Kuldīga.
Tālr. 25647711.

Ar t/n “Jūras vārti”
DRAUGA KARTI atlaide 10%!

Lauksaimnieces un 
pilsētnieces – uzmanību!

Sākot ar 9. martu, Kurzemes lauksaimnie-
cības centrālsabiedrība sarīko Kuldīgā plašus 
kursus mājturībā un rokdarbos. Kursos pa-
sniegs visnepieciešamākās zināšanas nama 
mātēm, meitām un jaunavām ēdienu pagata-
vošanā u.tt. Kursus vadīs plaši pazīstamā spe-
ciāliste, bijušā Kaucmindes semināra skolotā-
ja M.Leiša kundze. 

Kuldīgas Vēstnesis 
pirms 90 gadiem 

16. aprīlī 9.00–19.00 
Lieldienu pasākuma laikā 
būs slēgts ceļš
Valtaiķos no Kociņiem līdz 

Laimiņām. 
Biedrība Kopā Cits Citam!

Atnāc, izmēģini, iepazīsti profesijas 
ATVĒRTAJĀS DURVĪS 

11. aprīlī 10.00–12.00, Liepājas ielā 31, 
profesionālās izglītības kompetences centrā 

KULDĪGAS TEHNOLOĢIJU UN TŪRISMA TEHNIKUMĀ!

8. aprīlī Saldū 
pretī veikalam Huberts 
LMKA Kurzemes zonālā 
medību šķirnes 
suņu izstāde. 
Atklāšana 10.00, reģistrācija 
9.00. Pēc izstādes 13.00 
seminārs Medību suņu 
apmācība pa asinspēdu.

Kuldīgas Sv. Katrīnas draudzes namā, Baznīcas ielā 31, 
sestdien, 8. aprīlī, 10.00–15.00 notiks lekcija 

Piedod mums mūsu parādus, kā arī mēs 
piedodam saviem parādniekiem. 

Lektors – mācītājs Jānis Bitāns. Aicināti visi interesenti. 
Ziedojums – 3,00 eiro. Lūgums līdzi ņemt cienastu kafijas pauzei. 

Pieteikšanās un informācija pa tālr. 22329171 (Gunta) 
vai 20053513 (Mārīte) līdz 6. aprīlim. 

Lūgums pieteikties savlaicīgi, jo vietu skaits ierobežots. 

LIAA KULDĪGAS BIZNESA 
INKUBATORA VECĀKĀ
PROJEKTU VADĪTĀJA 
LĪGA RAITUMA: „ESAM IERAUDZĪJUŠI LIELO 
ATTĪSTĪBAS POTENCIĀLU, KĀDS PIEMĪT NE TIKAI 
MŪSU PILSĒTAI VAI REĢIONAM, BET VISAI LATVIJAI”

Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūras (LIAA) Kuldīgas biznesa 
inkubatora komandu veido divi 
Kuldīgā dzimuši un auguši cilvēki 
– biznesa inkubatora vecākā 
projektu vadītāja Līga Raituma, kā 
arī projektu vadītājs Rimants 
Safonovs. Izmantojuši iespēju 
kādu laiku padzīvot arī ārpus 
savas pilsētas un valsts, nu abi 
savās zināšanās un pieredzē dalās 
ar jaunajiem uzņēmējiem Kuldīgā 
un tās reģionā. „Tikai esot tālu 
prom, esam skaidrāk ieraudzījuši 
to īpašo, kas ir Kuldīgā, un lielo 
attīstības potenciālu, kāds piemīt 
ne tikai mūsu pilsētai vai 
reģionam, bet visai Latvijai 
kopumā,” atzīst Kuldīgas biznesa 
inkubatora vecākā projektu 
vadītāja Līga Raituma.

Arī LIAA direktors Andris Ozols 
uzsver, ka Latvijas nākotne ir 
inovatīva, eksportspējīga uzņē- 
mējdarbība, kas spēj nodrošināt 
iedzīvotājiem nepieciešamās dar- 
bavietas visā valstī, stabilu 
labklājību un drošību par nākotni: 
„Lai šī nākotne pienāktu iespējami 
drīzāk, nenovērtējami svarīga ir 
palīdzība ne tikai jaunas 
uzņēmējdarbības sākšanai, bet 
arī jau esošās attīstīšanai. Tāpēc 
LIAA biznesa inkubatoros tiks 
nodrošinātas visplašākās iespējas 

gan attīstīt savu ideju, gan iegūt 
vērtīgas praktiskas konsultācijas.”

Kā stāsta Kuldīgas biznesa 
inkubatora komanda, darbs 
inkubatorā sniedz gandarījumu 
par to, ka iespējams palīdzēt ne 
tikai tiem cilvēkiem, kuri jau kādu 
brīdi aktīvi iesaistās uzņēmēj- 
darbībā, bet arī tiem, kuriem ir 
tikai ideja, vai arī tiem, kas ir 
nedaudz no tās nomaldījušies. 
„Lai arī saprotam, ka visas 
uzņēmuma fāzes mēs kopā 
nenoiesim, šā vai tā – tā ir 
fantastiska sajūta, ka tu vari 
palīdzēt attiecīgajā brīdī,” 
priecājas Līga Raituma. Viņa arī 
novērtē mūsdienu tehnoloģiju 
piedāvātās iespējas un kontaktus, 
kas jaunajiem uzņēmējiem ļauj 
būt pamanāmiem un 
novērtētiem.

Šobrīd Kuldīgas biznesa 
inkubatorā ir uzņēmēji ar dažā- 
dām uzņēmējdarbības pieredzēm 
– pēc pirmās Kuldīgas novada 
pašvaldības konsultatīvās 
komisijas sēdes tajā uzņemti 3 
dalībnieki. Savukārt pirms- 
inkubācijā darbojas 7 dalībnieki, 
kuri attīsta savas idejas, veido 
biznesa plānus, pēta tirgus un 
apgūst jaunas zināšanas dažādās 
apmācībās un semināros.

Kā pieteikt ideju LIAA biznesa 
inkubatorā?
 
Lai pieteiktos inkubācijai vai 
pirmsinkubācijai, klients aizpilda 
pieteikuma anketu, kuru izskata 
inkubators. Ar pieteikumu 
aizpildīšanas, noformēšanas un 
iesniegšanas kārtību iespējams 
iepazīties www.liaa.gov.lv. Ja 
pieteikums aizpildīts veiksmīgi, tad 
inkubators rīko tikšanos ar klientu, 
lai noskaidrotu, kura fāze ir 
piemērotāka biznesa idejai - 
pirmsinkubācijas vai inkubācijas. 

Kas ir pirmsinkubācija un 
inkubācija?
 
Pirmsinkubācijas periods ilgst 6 
mēnešus, bez maksas apgūstot 
dažādas biznesa prasmes, 
izstrādājot biznesa idejas sākotnējo 

novērtējumu, kā arī izmantojot 
uzņēmējdarbībai nepieciešamo 
darba vidi. Pirmsinkubācijas laikā 
nav obligāti jābūt reģistrētam 
uzņēmumam – šajā posmā atbalsta 
arī fiziskas personas ar uzsāktām 
biznesa idejām.
 
Inkubācijas posms komersantiem ar 
skaidri definētu ideju un jau izveido-
tu uzņēmumu var ilgt līdz pat 4 
gadiem, līdz uzņēmums sasniedzis 
inkubācijas mērķus. Pretendentiem 
biznesa inkubatorā iespējams 
saņemt atbalstu un nepieciešamo 
darba vidi uzņēmējdarbības uzsāk- 
šanai un attīstībai, konsultācijas, 
apmācības un pasākumus par 
uzņēmējdarbības jautājumiem, 
mentoru atbalstu, papildu pakalpo-
jumus un grantu ar līdzfinansējumu.

[ KULDĪGA ]


